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ΔΙΜΗΝΙΑΙΟ

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ 

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΡΕΘΥΜΝΗΣ

KΩΔIKOΣ: 7327

Ιδιοκτήτης έκδοσης

Επιμελητήριο Ρεθύμνης,

Εμμ. Πορτάλιου 23

Τηλ.: 28310.22214

Fax: 28310.55086

e-mail: manager@eber.gr

www.eber.gr

Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο

Γεώργιος Γιακουμάκης

Πρόεδρος Επιμελητηρίου Ρεθύμνης

Συντακτική επιτροπή

Προβιάς Δημήτριος, Πρόεδρος

Γαγάνη Πηνελόπη, μέλος

Αραπλή Παρασκευή, μέλος

Μανώλα Αναστασία, μέλος

Κουμεντάκης Ευάγγελος, μέλος

Τσαούλης Θεόδωρος, μέλος

Υπεύθυνος Γενικής Ύλης

Τσαούλης Θεόδωρος

Υπεύθυνος ύλης διοικητικών θεμάτων

Κουμεντάκης Ευάγγελος

Σχεδιασμός εντύπου -

Ηλεκτρονική σελιδοποίηση 

www.pixelplus.info

Τα επώνυμα άρθρα εκφράζουν

απόψεις των συντακτών τους

Το περιοδικό εκδίδεται προσωρινά μόνο 

σε ηλεκτρονική μορφή και αποστέλλεται 

δωρεάν στα μέλη του Επιμελητηρίου, 

σε οργανισμούς και δημόσιες αρχές. 
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ΤΟ ΣΗΜΕΡΙΝΟ

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΟΥ 

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ 

ΡΕΘΥΜΝΗΣ

Διοικητική Επιτροπή: 
Πρόεδρος: 

Γεώργιος Γιακουμάκης

Α΄ Αντιπρόεδρος: 

Εμμανουήλ Ψαρουδάκης

Β’ Αντιπρόεδρος: 

Δημήτριος Προβιάς

Γενικός Γραμματέας: 

Ευάγγελος Μανιουδάκης

Οικονομικός Επόπτης: 

Γεώργιος Πολιουδάκης

Υπεύθυνος Γ.Ε.ΜΗ. και 

Εξυπηρέτησης Επιχειρήσεων: 

Κων/νος Σπυριδάκης

Υπεύθυνος Συμβουλευτικής 

Υποστήριξης Επιχειρήσεων: 

Θωμάς Παπαδογιάννης

Μέλη: 

Ανδρουλάκης Μιχαήλ

Αραπλή Παρασκευή

Βρυλλάκης Στυλιανός

Γαβαλάς Γεώργιος

Δανδουλάκης Μιχαήλ

Κλαψινός Ανδρέας

Μανιουδάκης Μιχαήλ

Μανώλα Αναστασία

Ξυδάκης Ηρακλής

Παπαδάκης Ιωάννης

Ρεϊζάκης Νικόλαος

Συνολάκης Γεώργιος

Χλιαουτάκης Εμμανουήλ

Χριστοφοράκης Μιχαήλ

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ

α) Γιακουμάκης Γεώργιος, ως τακτικός-Ψαρουδάκης Εμμανουήλ, ως αναπληρωματικός

β) Παπαδογιάννης Θωμάς, ως τακτικός-Σπυριδάκης Κων/νος, ως αναπληρωματικός

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ

α) Γιακουμάκης Γεώργιος, ως τακτικός-Μανιουδάκης Ευάγγελος, ως αναπληρωματικός

β) Ψαρουδάκης Εμμανουήλ, ως τακτικός-Πολιουδάκης Γεώργιος, ως αναπληρωματικός

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΡΗΤΗΣ 

Γεώργιος Γιακουμάκης-Εμμανουήλ Ψαρουδάκης

Ε.Ο.Α.Ε.Ν. 

α) Γιακουμάκης Γεώργιος, ως τακτικός-Ρεϊζάκης Νικόλαος, ως αναπληρωματικός

β) Χλιαουτάκης Εμμανουήλ, ως τακτικός-Βρυλλάκης Στυλιανός, ως αναπληρωματικός

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ

α) Γιακουμάκης Γεώργιος, ως τακτικός Συνολάκης Γεώργιος, ως αναπληρωματικός

β) Προβιάς Δημήτριος, ως τακτικός Σπυριδάκης Κων/νος, ως αναπληρωματικός

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

Βρυλλάκης Στυλιανός-Μανιουδάκης Μιχαήλ-Ρεϊζάκης Νικόλαος-Βασιλακάκης Μιχαήλ

ΒΙΟ.ΠΑ ΡΕΘΥΜΝΟΥ

Παπαδάκης Ιωάννης-Χλιαουτάκης Εμμανουήλ-Αυγενάκης Εμμανουήλ

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΦΙΛΙΚΟΥ ΔΙΑΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΤΗΣ Π.Ε. ΡΕΘΥΜΝΗΣ

α) Για θέματα κλάδου Εμπορίου: Γαβαλάς Γεώργιος, ως τακτικός

-Ξυδάκης Ηρακλής, ως αναπληρωματικός

β) Για θέματα κλάδου Μεταποίησης: Ανδρουλάκης Μιχαήλ, ως τακτικός

-Ρεϊζάκης Νικόλαος, ως αναπληρωματικός

γ) Για θέματα κλάδου Τουρισμού: Δανδουλάκης Μιχαήλ, ως τακτικός

-Κλαψινός Ανδρέας, ως αναπληρωματικός

δ) Για θέματα κλάδου Υπηρεσιών: Αραπλή Παρασκευή, ως τακτικός

-Μανώλα Αναστασία, ως αναπληρωματικός

ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

ΤΟΥ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ (ΙCC ΕΛΛΑΣ)

Προβιάς Δημήτριος, ως τακτικός-Μανιουδάκης Ευάγγελος, ως αναπληρωματικός

ΑΓΡΟΔΙΑΤΡΟΦΙΚΗ ΣΥΜΠΡΑΞΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ

Σπυριδάκης Κων/νος, ως τακτικός-Γαβαλάς Γεώργιος, ως αναπληρωματικός

ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ
ΣΕ ΣΥΜΒΟΥΛΙΑ ΚΑΙ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ:
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Στο «ζοφερό», σημερινό, περιβάλλον της κρητικής επιχει-
ρηματικότητας, με την πανδημία του Covid-19, την κατάρ-
ρευση της τουριστικής δαπάνης, αλλά και την προβληματική
ελαιοκομική περίοδο που προηγήθηκε, αποκτά ιδιαίτερη
αξία και αποτελεί μια αδιαμφισβήτητη ανάσα η ένταξη 2.418
κωδικών δραστηριότητας (ΚΑΔ) κρητικών επιχειρήσεων
στο μέτρο του Μεταφορικού Ισοδύναμου 2020. 
Το Περιφερειακό Επιμελητηριακό Συμβούλιο και τα Επιμελητήρια της Κρήτης, από την πρώτη στιγμή εφαρμογής του Μέτρου, το

2018, για τη συντριπτική πλειοψηφία των νησιών της Χώρας (εκτός Κρήτης, Ευβοίας και Λευκάδας), διεκδίκησαν την εφαρμογή του

και για την Κρήτη. Η έκδοση της αναγκαίας Κοινής Υπουργικής Απόφασης, για την εφαρμογή του Μέτρου και στη Κρήτη, ύστερα από

την εκπόνηση από το Πανεπιστήμιο Πειραιά, για λογαριασμό των Επιμελητήριων της Κρήτης, σχετικής μελέτης, η οποία χρηματοδο-

τήθηκε από την Περιφέρεια Κρήτης, δεν πρόλαβε να ολοκληρωθεί, από την προηγούμενη Κυβέρνηση, λόγω των εκλογών του 2019.

Η προσπάθεια των Επιμελητηρίων και της Περιφέρειας Κρήτης συνεχίστηκε με τη νέα Κυβέρνηση, με επιστολές, τηλεδιασκέψεις,

συναντήσεις με τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής.

Η πρόσφατη (24/9/2020) Κοινή Απόφαση των Υπουργών Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, Οικονομικών, Ανάπτυξης και Επενδύ-

σεων, με την οποία προβλέπεται η συμμετοχή και της Κρήτης στο μέτρο του Μεταφορικού Ισοδύναμου 2020, με συγκεκριμένους Κωδι-

κούς Αριθμούς Δραστηριότητας (ΚΑΔ), δεν αποκαθιστά μόνο μια μεγάλη έλλειψη και κατάδηλη «αδικία», αλλά παρέχει στις επιχειρή-

σεις της Κρήτης εκείνα τα προνόμια που απολαμβάνουν κι οι υπόλοιποι νησιώτες μας. Αποτελεί, επίσης, πράξη αναγνώρισης του

νησιωτικού χαρακτήρα της Κρήτης και ένταξής της σε μέτρα και πρόνοιες στο πλαίσιο ενός αναγκαίου ευρύτερου σχεδιασμού για την

νησιωτικότητα. 

Η ένταξη της Κρήτης στο μέτρο αποτελεί προϊόν άριστης συνεργασίας μεταξύ Επιμελητηρίων και Περιφέρειας Κρήτης. Η άριστη συνερ-

γασία των φορέων αυτών πρέπει να συνεχιστεί, επειδή αποτελεί ζητούμενο η διασφάλιση των αναγκαίων πόρων χρηματοδότησης

του Μέτρου και τα επόμενα χρόνια. 

Το Περιφερειακό Επιμελητηριακό Συμβούλιο Κρήτης ευχαριστεί θερμά τα πολιτικά κόμματα, που συμφώνησαν για την ένταξη της Κρή-

της στο Μέτρο, όλους όσους, με οιονδήποτε τρόπο, συνέπραξαν στην επιτυχή έκβαση της προσπάθειας και ιδιαίτερα τον κ. Γιάννη

Η ΕΝΤΑΞΗ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ ΣΤΟ ΜΕΤΡΟ ΤΟΥ 

ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΟΥ ΙΣΟΔΥΝΑΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΙ ΠΡΟΪΟΝ

ΑΡΙΣΤΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΕΤΑΞΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΩΝ

ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ
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Πλακιωτάκη, Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, για το ειλικρινές ενδιαφέρον, την αποφασιστική συμβολή και την αμέ-

ριστη στήριξη, παρά τις δύσκολες οικονομικές συγκυρίες, τον κ. Σταύρο Αρναουτάκη, Περιφερειάρχη Κρήτης, τον κ. Αντώνη
Παπαδεράκη, Αντιπεριφερειάρχη Επιχειρηματικότητας, Εμπορίου, Καινοτομίας και Κοινωνικής Οικονομίας, τον Μανώλη Κου-
τουλάκη, Ειδικό Σύμβουλο του Υπουργού Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, τον ΕΦΕΠΑΕ – (Ενδιάμεσο Φορέα Επιχειρη-
σιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα & Επιχειρηματικότητα) και την ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΚΡΗΤΗΣ, για πολύτιμη συμβολή τους
σε εμπειρία και γνώση των τεχνικών θεμάτων.-
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Πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 3 Σεπτεμβρίου από το Επιμελητήριο Ρεθύμνης, με ευρεία συμμετοχή ενδιαφερομένων, η ενημερωτική

τηλεδιάσκεψη με θέμα το πρόγραμμα «ΓΕΦΥΡΑ».

Ομιλητής ήταν ο Ειδικός Γραμματέας Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους του Υπουργείου Οικονομίας (ΕΓΔΙΧ) κ. Φώτης Κουρμούσης, ο

οποίος προχώρησε στην παρουσίαση του πλαισίου του προγράμματος, τις προϋποθέσεις ένταξης και  τα δικαιολογητικά που προβλέ-

πονται για την ένταξη σε αυτό. Παρόντες στην εκδήλωση ήταν  επίσης μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και ο Πρόεδρος του Επιμε-

λητηρίου Ρεθύμνης, κ. Γιώργος Γιακουμάκης, ο οποίος αφού ευχαρίστησε τον κ. Κουρμούση για την αποδοχή για Τρίτη φορά στο

τελευταίο διάστημα της συμμετοχής του σε αντίστοιχη εκδήλωση του Επιμελητηρίου, υπογράμμισε ότι αυτό που έχει μεγάλη σημασία

είναι να γίνουν δεκτές όλες οι αιτήσεις αυτών που είναι επιλέξιμοι, ακόμη και αν χρειαστεί αύξηση του διαθέσιμου προϋπολογισμού

του προγράμματος.

To πρόγραμμα «ΓΕΦΥΡΑ» αφορά στην επιδότηση δόσεων δανείων με υποθήκη στην Α΄ κατοικία όσων επλήγησαν

από τις δυσμενείς επιπτώσεις της πανδημίας του κορονοϊού, για συνολικά 9 μήνες, και υλοποιείται μέσω ειδικής

πλατφόρμας της ΕΓΔΙΧ: http://www.keyd.gov.gr/covid19-gefyra/. Το κράτος επιδοτεί για 3 τρίμηνα τη μηνιαία

δόση του δανείου, ανάλογα με την κατηγορία του δανείου:

Κατηγορία δανείου 1ο τρίμηνο                 2ο τρίμηνο                3ο τρίμηνο

% επιδότησης δόσης

Α. Εξυπηρετούμενο δάνειο  

(μέγιστη μηνιαία επιδότηση: 600 Euro)    90%            80%                     70%

Β. Μη εξυπηρετούμενο δάνειο, που δεν έχει ακόμη καταγγελθεί

(μέγιστη μηνιαία επιδότηση: 500 Euro)     80%                            70%                     60%

Γ. Μη εξυπηρετούμενο δάνειο, που έχει ήδη καταγγελθεί

(μέγιστη μηνιαία επιδότηση: 300 Euro)     60%              50%                     30%

Περισσότερες πληροφορίες για το πρόγραμμα: http://www.keyd.gov.gr/covid19-gefyra-yliko/ 

ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ ΜΕ 

ΟΜΙΛΗΤΗ ΤΟΝ ΕΙΔΙΚΟ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ

ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΧΡΕΟΥΣ 

Φ. ΚΟΥΡΜΟΥΣΗ Η

ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΗ ΤΟΥ 

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΡΕΘΥΜΝΗΣ 

ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΕΦΥΡΑ
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ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ

ΜΑΣ ΣΤΙΣ 30/9/2020

Η συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα συνεδρίων του Επιμελητηρίου, προ-

κειμένου να τηρηθούν τα μέτρα προστασίας της υγείας των συμμετεχόντων, μέσω

πρόληψης κατά της διασποράς του COVID-19.

Το ενδιαφέρον της συνεδρίασης επικεντρώθηκε στις πρωτοφανείς αρνητικές επι-

πτώσεις στην τοπική οικονομία από την πανδημία του Covid-19, πολλές από τις οποί-

ες, ίσως, είναι πολύ νωρίς να εντοπισθούν, και στην αξιολόγηση των ληφθέντων -

εξαγγελθέντων κυβερνητικών μέτρων στήριξης της επιχειρηματικότητας.

Πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 30 Σεπτεμβρίου 2020, τακτική

συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Επιμελητηρίου Ρεθύμνης.
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Κοινή διαπίστωση των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου

είναι ότι η ύφεση που βιώνει και θα βιώσει εντονότερα το χει-

μώνα η Ρεθεμνιώτικη οικονομία απειλεί τη βιωσιμότητα εκα-

τοντάδων επιχειρήσεων και θέτει σε κίνδυνο πολλές εκατον-

τάδες θέσεις εργασίας. Δυστυχώς, φέτος, ακόμα και το ανα-

γκαίο άνοιγμα του τουρισμού, δεν κατάφερε να τονώσει το

οικονομικό κλίμα, αφού προβλέπεται μείωση των τουριστικών

εσόδων σε ποσοστό έως και 80%.

Τα περισσότερα μέτρα στήριξης των επιχειρήσεων που έχουν, έως

τώρα, ληφθεί ή εξαγγελθεί από την Κυβέρνηση, παρά τις όποιες

αστοχίες ή χρονοκαθυστερήσεις, κινούνται προς τη σωστή κατεύ-

θυνση, όσον αφορά στο σύντομο και περιορισμένο χρονικά χαρα-

κτήρα τους, ενώ δεν θεωρούνται από μόνα τους επαρκή για να

αντιστρέψουν την υφιστάμενη ύφεση, η οποία θα βαθύνει τους

επόμενους μήνες.

Η μετά Covid-19 εποχή αναμένεται να επιφέρει απρόσμενες και

μόνιμες αλλαγές στην παγκόσμια οικονομία. Οι αλλαγές αφορούν

στα καταναλωτικά πρότυπα, τον τρόπο εργασίας, τον τουρισμό,

την παραγωγική διαδικασία κλπ. Τα παραπάνω, συνδυαζόμενα με

τις δυσμενείς προβλέψεις της γνωστής έκθεσης Πισσαρίδη για το

μέλλον των μικρομεσαίων επιχειρήσεων της Χώρας, καθιστούν

αδήριτη την ανάγκη λήψης μεσομακροπρόθεσμων αναπτυξιακών

μέτρων επιβίωσης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων για τη διατή-

ρηση του κοινωνικού ιστού και, ειδικότερα για το Ρέθυμνο, λήψης

μέτρων εμπλουτισμού και διαφοροποίησης του τουριστικού προ-

ϊόντος, ισόρροπης ανάπτυξης, εκτός του τουρισμού, και των

άλλων κλάδων της οικονομίας.

Συμπερασματικά, το Διοικητικό Συμβούλιο θεωρεί ότι απαιτείται,

ένας κυβερνητικός σχεδιασμός μεσομακροπόθεσμου ορίζοντα

και όχι απλώς, η λήψη θετικών μεν, αποσπασματικών, όμως, και

προσωρινού χαρακτήρα μέτρων. Το ζητούμενο τελικά είναι ένα

πλέγμα μέτρων που θα διασφαλίζουν σε πρώτο χρόνο την επι-

βίωση της πλειονότητας των μικρών επιχειρήσεων και θέσεων

εργασίας του ιδιωτικού τομέα που απειλούνται, αλλά και υλοποί-

ηση πρόσθετων, μόνιμων πολιτικών που θα δίνουν προοπτική

στην υγιή επιχειρηματικότητα και την απασχόληση των ανθρώ-

πων του τόπου μας.

Επίσης, το Διοικητικό Συμβούλιο, χαιρετίζει την προδημοσίευ-

ση, από την Περιφέρεια Κρήτης, της δράσης «Ενίσχυση

Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων που επλήγησαν από

την πανδημία Covid-19 στην Περιφέρεια Κρήτης», για τη στή-

ριξη των επιχειρήσεων που αντιμετωπίζουν ανεπάρκεια ρευστό-

τητας και υφίστανται σημαντικές ζημίες λόγω των επιπτώσεων

από τα μέτρα για τον περιορισμό της έξαρσης της νόσου COVID-

19, με τη μορφή μη επιστρεπτέας επιχορήγησης (κεφάλαιο κίνη-

σης). Η δημόσια χρηματοδότηση καλύπτει Κεφάλαιο Κίνησης ίσο

με το 50% των εξόδων της επιχείρησης το 2019 με ελάχιστο ποσό

επιχορήγησης τα 3.000 € και μέγιστο τα 40.000 €. Ο συνολικός

προϋπολογισμός δημόσιας δαπάνης της δράσης, ανέρχεται σε

50.000.000 Ευρώ. Περισσότερες πληροφορίες μπορούν να βρουν

οι ενδιαφερόμενοι στην διεύθυνση:

http://www.eber.gr/index.php?id=107,8699,0,0,1,0

Στην ίδια συνεδρίαση, 

μεταξύ των άλλων, 

το Διοικητικό Συμβούλιο:
1. Ενέκρινε τον προϋπολογισμό του Επιμελητηρίου χρήσης

2021.

2. Ενέκρινε την υπόδειξη εκπροσώπων του για τη συγκρότηση

της Επιτροπής Φιλικού Διακανονισμού της Π.Ε. Ρεθύμνης,

ως εξής:

α) Για θέματα κλάδου Εμπορίου: 1) Γαβαλάς Γεώργιος, ως

τακτικός και Ξυδάκης Ηρακλής, ως αναπληρωματικός,

β) Για θέματα κλάδου Μεταποίησης: 1) Ανδρουλάκης Μιχαήλ,

ως τακτικός και Ρεϊζάκης Νικόλαος, ως αναπληρωματικός,

γ) Για θέματα κλάδου Τουρισμού: 1) Δανδουλάκης Μιχαήλ, ως

τακτικός και Κλαψινός Ανδρέας, ως αναπληρωματικός,

δ) Για θέματα κλάδου Υπηρεσιών: 1) Αραπλή Παρασκευή, ως

τακτικός και Μανώλα Αναστασία, ως αναπληρωματικός.

3. Ενέκρινε την επιχορήγηση της Ένωσης Βενζινοπωλών Ν.

Ρεθύμνης με το ποσό των χιλίων (1.000,00) ευρώ για την

αγορά μηχανογραφικού εξοπλισμού γραφείων της.

4. Ενέκρινε την επιχορήγηση του Εμπορικού Συλλόγου Ρεθύ-

μνης με το ποσό των δέκα χιλιάδων (10.000,00) ευρώ για

κάλυψη λειτουργικών του εξόδων και τη συνέχιση της

εύρυθμης λειτουργίας του.

5. Ενέκρινε την επιχορήγηση της Ιατρικής Σχολής του Πανεπι-

στημίου Κρήτης με το ποσό των τριών χιλιάδων (3.000,00)

Ευρώ, για συμμετοχή στα έξοδα εκπόνησης οροεπιδημιολο-

γικής μελέτης για τον ιό SARS-COV-2 (Λοίμωξη COVID-19)

στο γενικό πληθυσμό της Κρήτης.



Το Επιμελητήριο Ρεθύμνης  στηρίζει την επιχειρηματικότητα!
Το Επιμελητήριο Ρεθύμνης  συμμετέχει στην πλατφόρμα DirectMarket και σας δίνει εντελώς ΔΩΡΕΑΝ τη

δυνατότητα να προβάλλετε την Επιχείρηση σας και τα προϊόντα σας μέσα από την Ηλεκτρονική Αγορά του,

στην Ιστοσελίδα του www.eber.gr 

και ταυτόχρονα με ίδιο περιεχόμενο στην Πανελλαδική Αγορά www.directmarket.gr, σε 2 γλώσσες.

Ανεβάστε εύκολα τα προϊόντα σας στο DirectMarket.gr το μοναδικό e-Mall στην Ελλάδα με πλήρες αυτοδιαχειριζόμενο Ηλεκτρο-

νικό Ράφι Προϊόντων. Ήδη προβάλλονται με επιτυχία ήδη 1400 επιχειρήσεις και 600.000 προϊόντα με σημαντικές πωλήσεις και επι-

σκεψιμότητα.

Η διαχείριση της προβολής σας και των παραγγελιών γίνεται αποκλειστικά και μόνο από εσάς. Οι παραγγελίες εμφανίζονται στη ειδική

διαχειριστική εφαρμογή για Εμπόρους (πρόσβαση από το mystore.directmarket.gr) ενώ αποστέλλονται ταυτόχρονα με email ενώ σύν-

τομα και με SMS.

Εάν επιθυμείτε τη συμμετοχή σας κάντε απλώς τα παρακάτω βήματα:

1. Επισκεφθείτε το www.directmarket.gr (Μπορείτε να ακολουθήσετε την ίδια ακριβώς διαδικασία και μέσα από την Ηλεκτρονική

Αγορά του Επιμελητηρίου Ρεθύμνης) https://www.directmarket.gr/dmarket/marketplc/index.jsp?chambercd=30

2. Επιλέξτε Εγγραφή και συμπληρώστε την Online Φόρμα Εγγραφής

• Μετά την εγγραφή σας θα λάβετε ένα email με αναλυτικές οδηγίες ώστε να συνδεθείτε και να ανεβάσετε λίγα στοιχεία για την Επιρηση

σας όπως: κείμενο, φωτογραφίες, θέση στο χάρτη κ.ά. αλλά και πως να δείτε την Διαχειριστική Εφαρμογή για Επιχειρήσεις.

• Εάν υπάρχει η δυνατότητα, στείλτε στο info@directmarket.gr το Αρχείο XML (σε link τύπου Skroutz ή Bestprice) που περιλαμβάνει

τα προϊόντα σας ώστε να τα ανεβάσουμε και να προγραμματίσουμε την αυτόματη ανανέωση τους ανά όσες ημέρες επιθυμείτε.

• Συμπληρώστε τα Μεταφορικά κόστη και τους Τρόπους Πληρωμής που επιθυμείτε 

ΔΩΡΕΑΝ 
ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΗ 
ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ
ΑΓΟΡΑ

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ
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• Η μόνη υποχρέωση που έχετε όταν λαμβάνετε παραγγελίες από το Directmarket.gr είναι να αλλάζετε το status σε Απεστάλη ή Ακυ-

ρώθηκε ώστε να παραμένει σωστά ενημερωμένο το σύστημα παραγγελιών.

Εκτός από τις πιθανές πωλήσεις, η Επιχείρηση σας αποκτά τεράστια δυναμική στο SEO (Βελτιστοποίηση στις Μηχανές Αναζήτησης)

και του δικού σας κανονικού e-shop καθώς όλα τα προϊόντα σας και τα στοιχεία σας θα έχουν πλέον ετεροαναφορές στο διαδίκτυο

στην Πανελλήνια και την Τοπική Ηλεκτρονική Αγορά του Ρεθύμνου.

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με το Τμήμα Ηλεκτρονικής Αγοράς Δευ-Παρ 9:30-17:30 στα παρακάτω στοιχεία επι-

κοινωνίας:

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ / ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ 

Εταιρία Υλοποίησης DirectMarket.gr

Knowledge Broadband Services A.E.

Τηλ: 2610-452820, Fax: 2610-453819

Δευτέρα - Παρασκευή: 09:00 - 17:00 

Web: www.knowledge.gr

Email: info@directmarket.gr 
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Στο Επιμελητήριο Ρεθύμνης σεβόμαστε τα προσωπικά σας δεδο-

μένα, και με αφορμή την εφαρμογή του νέου κανονισμού προστα-

σίας προσωπικών δεδομένων (GDPR) θέλουμε να σας ενημερώ-

σουμε για τον τρόπο με τον οποίο τα διαχειριζόμαστε:

ΘΕΛΕΤΕ ΝΑ ΣΑΣ ΣΤΕΛΝΟΥΜΕ 
ΤΟ NEWSLETTER ΜΑΣ;

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ
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• Εγγυόμαστε την ασφαλή αποθήκευση των προσωπικών σας δεδομένων χρησιμοποιώντας την
πιο αξιόπιστη υπηρεσία παγκοσμίως, για τη διαχείριση λιστών e-mails, την υπηρεσία "Mailchimp".

• Τα προσωπικά σας δεδομένα (e-mail, ονοματεπώνυμο, κτλ) δεν πρόκειται ποτέ να διατεθούν σε
τρίτους για διαφημιστικούς ή άλλους σκοπούς.

• Η συνδρομή σας στο Επιμελητήριο Ρεθύμνης αφορά αποκλειστικά και μόνο στη λήψη των ηλε-
κτρονικών μας ενημερώσεων (Νewsletters).

Αν θέλετε να σας στέλνουμε τα ενημερωτικά μας δελτία (Newsletters) θα πρέπει να καταχωρίσετε
τα στοιχεία επικοινωνίας σας πατώντας στον παρακάτω σύνδεσμο. http://www.eber.gr/index.php?
newsletter.

Ακόμα και μετά την επιβεβαίωση, μπορείτε να διαγραφείτε όποτε θέλετε, με
ένα μόνο κλικ στο κάτω μέρος κάθε Newsletter μας.
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Η δυνατότητα ανέπαφων πληρωμών αποτελεί πλέον ένα από τα βασικά κριτήρια με τα
οποία επιλέγουν οι καταναλωτές τις επιχειρήσεις από όπου θα κάνουν τις αγορές τους. Με
τα μέτρα ασφαλείας για τον COVID-19 να βρίσκονται στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος των
καταναλωτών, αυτοί επιβραβεύουν τις επιχειρήσεις που κάνουν το ίδιο. Έτσι η διάθεση
νέων μέσων πληρωμών θεωρείται, μετά από την υγειονομική κρίση του νέου κορωνοϊού,
απαραίτητη για την επιβίωση των καταστημάτων.
• Σχεδόν τα δύο τρίτα (63%) των καταναλωτών θα στραφούν στις επιχειρήσεις που δίνουν τη δυνατότητα ανέπαφων πληρωμών. Για

σχεδόν τους μισούς καταναλωτές παγκοσμίως (46%) η δυνατότητα για ανέπαφες πληρωμές είναι ένα από τα πιο σημαντικά μέτρα

ασφαλείας που πρέπει να διαθέτουν τα καταστήματα.

• Μάλιστα, σχεδόν οι μισοί (48%) καταναλωτές δεν ψωνίζουν σε καταστήματα, που προσφέρουν μόνο μεθόδους πληρωμής, οι οποίες

απαιτούν επαφή με το ταμείο ή με κοινόχρηστη συσκευή. Ήδη, σχεδόν οκτώ στους 10 καταναλωτές παγκοσμίως (78%) άλλαξαν

τον τρόπο πληρωμής τους προκειμένου να μειώσουν τις επαφές.

Την παραπάνω εικόνα περιγράφει η έρευνα «Visa Back to Business», που πραγματοποιήθηκε στις ΗΠΑ, τη Βραζιλία, τον Καναδά,

τη Γερμανία, το Χονγκ Κονγκ, την Ιρλανδία, τη Σιγκαπούρη και τα ΗΑΕ. Σύμφωνα με τα ευρήματά της, σχεδόν τέσσερις στους πέντε

(78%) καταναλωτές έχουν αλλάξει τον τρόπο πληρωμής για τις αγορές τους, συμπεριλαμβανομένων των διαδικτυακών αγορών: το

48% χρησιμοποιεί ανέπαφες πληρωμές, ενώ το 46% απαντά ότι δεν χρησιμοποιεί συχνά μετρητά.

Για πρώτη φορά
Από την έρευνα προκύπτει ότι η πλειοψηφία (70%) των καταναλωτών έχει χρησιμοποιήσει μια νέα μέθοδο πληρωμής για πρώτη φορά,

συμπεριλαμβανομένου ενός 26% που έχει πληρώσει ανέπαφα για αγορές σε κατάστημα: για είδη παντοπωλείου ή είδη οικιακής χρήσης

(34%), για παραλαβή γεύματος από εστιατόριο (28%), για αγορά στο διαδίκτυο με παραλαβή στη συνέχεια από το κατάστημα (25%).

Σύμφωνα με τα ευρήματά μελέτης, οι επιχειρήσεις κινούνται και αυτές στην ψηφιακή οδό προκειμένου να ανταποκριθούν στις ανάγκες

και τις προτιμήσεις των πελατών τους. Περισσότερα από τα δύο τρίτα των μικρομεσαίων εταιρειών (67%) έχουν δοκιμάσει νέους τρό-

πους- είτε πρόκειται για τη δημιουργία ιστοσελίδας ηλεκτρονικού εμπορίου είτε για αλλαγή της τεχνολογίας POS - για να διατηρήσουν

την καλή λειτουργία της επιχείρησή τους.

Ψηφιακή πραγματικότητα
Στο μεταξύ, πάνω από το ένα τέταρτο των μικρομεσαίων εταιρειών (28%) έχει χρησιμοποιήσει στοχευμένες διαφημίσεις σε μέσα κοι-

νωνικής δικτύωσης ή διέθεσαν προϊόντα και υπηρεσίες στο διαδίκτυο (27%).  Επιπλέον ένα 20% έχει υιοθετήσει τις ανέπαφες συναλ-

λαγές. Επίσης, το ένα τρίτο (33%) των επιχειρήσεων αναφέρει ότι δέχεται λιγότερα ή σταμάτησε να δέχεται μετρητά εξαιτίας του

COVID-19. Οι ιδιοκτήτες των εταιρειών, οι οποίοι ανήκουν στη γενιά των millennials (γεννημένοι μεταξύ 1981-1996) είναι πολύ πιο

πιθανό να δέχονται λιγότερο ή να σταμάτησαν να δέχονται μετρητά (41%), σε σύγκριση με το (31%) της γενιάς Gen X (γεννημένοι

μεταξύ 1965-1980) και του (21%) των Boomers (γεννημένοι 1946-1964).

Σύμφωνα με την έρευνα, περισσότερες από τις μισές (53%) επιχειρήσεις είναι πιθανό να προμηθευτούν εφαρμογές αντιμετώπισης απά-

της, για να προστατεύσουν την  επιχείρησής τους λόγω της μετάβασης τους στο ψηφιακό εμπόριο. 

Η ΠΑΝΔΗΜΙΑ ΩΘΕΙ ΤΟΥΣ
ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΕΣ ΣΤΙΣ ΑΝΕΠΑΦΕΣ

ΠΛΗΡΩΜΕΣ

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ
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Νέες προσεγγίσεις
Σε γεωγραφική βάση, στα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα (ΗΑΕ), το 44% των μικρομεσαίων επιχειρήσεων - σε σύγκριση με το 20% παγ-

κοσμίως - επέτρεψε για πρώτη φορά τις ανέπαφες πληρωμές λόγω της πανδημίας του COVID-19. Σχεδόν το 94% των ΜΜΕ στα ΗΑΕ,

έχει μεταστραφεί για να διατηρήσει την επιχείρησή σε λειτουργία, σε σύγκριση με το 67% παγκοσμίως.

Οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις στη Βραζιλία (84%) και το Χονγκ Κονγκ (87%) δοκιμάζουν επίσης νέες προσεγγίσεις σε μεγάλο ποσοστό,

συμπεριλαμβανομένων των πωλήσεων μέσω Διαδικτύου (50% στη Βραζιλία σε σύγκριση με 27% παγκοσμίως).

Στο μεταξύ, τα δύο τρίτα (67%) των καταναλωτών δηλώνουν ότι λαμβάνουν κάποιο μέτρο για να διατηρήσουν τις κάρτες πληρωμής

τους καθαρές, ενώ το 33% δηλώνει ότι τις απολυμαίνει. Η συντριπτική πλειοψηφία σε ΗΑΕ (89%) και Βραζιλία (87%) λαμβάνουν μέτρα

για να διατηρήσουν την κάρτα τους καθαρή, ενώ οι οι κάτοικοι της Σιγκαπούρης (50%), οι Γερμανοί (53%), οι Καναδοί (60%) και οι

κάτοικοι του Χονγκ Κονγκ (65% ) βρίσκονται κάτω από τον παγκόσμιο μέσο όρο.

Πηγή: https://www.sepe.gr

ΕΠΙ + ΕΠΙ ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ-ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2020 / 13



Με την απόφαση Αριθμ. Α.1191 που

δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 3506/Β/25-

8-2020 καθορίζονται οι Κωδικοί

Αριθμοί Δραστηριότητας (ΚΑΔ), οι

προϋποθέσεις και η διαδικασία,

σύμφωνα με τις περ. α και β της παρ.

2 και της παρ. 4 του άρθρου 47 του

ν. 4701/2020 (Α' 128), για την υπα-

γωγή αξιογράφων οφειλόμενων α)

από επιχειρήσεις του τουριστικού

κλάδου και του τριτογενούς τομέα

επί των οποίων έχει βεβαιωθεί αδυ-

ναμία πληρωμής από την πληρώ-

τρια τράπεζα από την 1η Ιουνίου

2020 έως τις 15 Ιουλίου 2020, στο

ευεργέτημα της μη καταχώρισης σε

αρχεία δεδομένων οικονομικής

συμπεριφοράς, που τηρούνται από

τα πιστωτικά και εν γένει χρηματο-

δοτικά ιδρύματα ή από φορείς που

λειτουργούν νόμιμα χάριν αυτών και

β) από επιχειρήσεις του τριτογενούς

τομέα στο ευεργέτημα της αναστο-

λής των προθεσμιών λήξης, εμφά-

νισης και πληρωμής.

Προϋποθέσεις Υπαγωγής - Δικαιούχοι
Τα μέτρα προβλέπουν την διαγραφή και μη καταχώρηση στον Τειρεσία των επιταγών που έχουν λήξει και εξο-
φληθούν εντός 75 ημερών απο την λήξη τους.

Συγκεκριμένα, δεν καταχωρίζονται σε αρχεία δεδομένων οικονομικής συμπεριφοράς που τηρούνται από τα πιστωτικά και εν γένει

χρηματοδοτικά ιδρύματα ή από φορείς που λειτουργούν νόμιμα χάριν αυτών αξιόγραφα επί των οποίων έχει βεβαιωθεί αδυναμία πλη-

ρωμής από την πληρώτρια τράπεζα από την 1η Ιουνίου 2020 έως τις 15 Ιουλίου 2020, οφειλόμενα από Επιχειρήσεις του τουριστικού

κλάδου που κατά την 20η Μαρτίου 2020 έχουν ενεργό, κύριο κωδικό δραστηριότητας από τους αναφερόμενους στο παρακάτω πίνακα

Α, ή των οποίων τα ακαθάριστα έσοδα ενεργού κατά την 20/3/2020 Κ.Α.Δ. δευτερεύουσας δραστηριότητας από τους αναγραφόμενους

στο συνημμένο πίνακα Α, όπως αυτά προκύπτουν από την αρχική δήλωση φόρου εισοδήματος φορολογικού έτους 2018, είναι μεγα-

λύτερα από τα ακαθάριστα έσοδα που αντιστοιχούν στον κύριο ΚΑΔ στις 20/3/2020, εάν αποδεδειγμένα εξοφληθούν εντός εβδομήντα

πέντε (75) ημερών από τη σφράγιση ή τη λήξη τους.

Αξιόγραφα που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής της απόφασης, τα οποία δεν εξοφλήθηκαν και καταχωρίστηκαν σε αρχεία δεδομένων

οικονομικής συμπεριφοράς, διαγράφονται από τη δημοσίευση του παρόντος και δεν καταχωρίζονται εκ νέου σε αυτά, εάν αποδεδειγ-

μένα εξοφληθούν εντός εβδομήντα πέντε (75) ημερών από τη σφράγιση ή τη λήξη τους.

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ 

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΚΑΙ 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΝΑΣΤΟΛΗΣ

ΠΡΟΘΕΣΜΙΩΝ ΛΗΞΗΣ, 

ΕΜΦΑΝΙΣΗΣ ΚΑΙ 

ΠΛΗΡΩΜΗΣ 

ΑΞΙΟΓΡΑΦΩΝ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ
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Επιχειρήσεις του τριτογενούς τομέα που κατά την 20η Μαρτίου 2020 έχουν ενεργό, κύριο κωδικό δραστηριότητας από τους αναφε-

ρόμενους στο συνημμένο πίνακα Β, ο οποίος και αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας, ή των οποίων τα ακαθάριστα έσοδα

ενεργού κατά την 20/03/2020 Κ.Α.Δ. δευτερεύουσας δραστηριότητας από τους αναγραφόμενους στο συνημμένο πίνακα Β, όπως αυτά

προκύπτουν από την αρχική δήλωση φόρου εισοδήματος φορολογικού έτους 2018 που έχει υποβληθεί έως 20-03-2020, είναι μεγα-

λύτερα από τα ακαθάριστα έσοδα που αντιστοιχούν στον κύριο ΚΑΔ στις 20/03/2020, και των οποίων:

i) για τις επιχειρήσεις που είναι υπόχρεες σε υποβολή δήλωσης ΦΠΑ, ο κύκλος εργασιών (κωδικός 312 της δήλωσης Φ.Π.Α.) των

μηνών Ιουλίου, Αυγούστου και Σεπτεμβρίου έτους 2019 αθροιστικά υπερβαίνει το πενήντα τοις εκατό (50%) του ετήσιου κύκλου

εργασιών του ίδιου έτους, όπως αυτός υπολογίζεται με βάση τις συνολικές εκροές που έχουν περιληφθεί σε αρχικές και τροπο-

ποιητικές, εμπρόθεσμες ή εκπρόθεσμες δηλώσεις Φ.Π.Α., οι οποίες έχουν υποβληθεί έως 30-06-2020.

ii) για επιχειρήσεις που δεν υποχρεούνται εκ του νόμου σε υποβολή δήλωσης Φ.Π.Α., ο κύκλος εργασιών που δηλώνεται στην πλατ

φόρμα mybusisnessSupport μηνών Ιουλίου, Αυγούστου και Σεπτεμβρίου έτους 2019 υπερβαίνει αθροιστικά το πενήντα τοις εκατό

(50%) του ετήσιου κύκλου εργασιών του ίδιου έτους όπως προκύπτει από τη δήλωση φορολογίας εισοδήματος και σε, περίπτωση

που δεν έχει υποβληθεί λόγω μη λήξης της σχετικής προθεσμίας υποβολής, από τα στοιχεία που δηλώνονται στην πλατφόρμα

mybusisnessSupport. Τα ανωτέρω στοιχεία που συμπληρώνονται από την επιχείρηση επαληθεύονται από τις δηλώσεις εισοδήμα-

τος, όταν αυτές υποβληθούν. Σε περίπτωση μη υποβολής των ως άνω δηλώσεων εντός της κατά νόμο προβλεπόμενης προθεσμίας,

η αίτηση απορρίπτεται.

Εντάσσονται στη ρύθμιση της περ. α' της παρ. 4 του δεύτερου άρθρου της από 30.3.2020 πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου (Α' 75),

η οποία κυρώθηκε με τον ν. 4684/2020 (Α' 86), και η οποία προστέθηκε με το άρθρο 38 του ν. 4690/2020 (Α' 104), επιχειρήσεις του

τριτογενούς τομέα που κατά την 20η Μαρτίου 2020 έχουν ενεργό, κύριο κωδικό δραστηριότητας τους αναφερόμενους στο συνημμένο

πίνακα Β, ο οποίος και αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας, ή των οποίων τα ακαθάριστα έσοδα ενεργού κατά την 20/03/2020
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Κ.Α.Δ. δευτερεύουσας δραστηριότητας από τους αναγραφόμενους στο συνημμένο πίνακα Β, όπως αυτά προκύπτουν από την αρχική

δήλωση φόρου εισοδήματος φορολογικού έτους 2018, είναι μεγαλύτερα από τα ακαθάριστα έσοδα που αντιστοιχούν στον κύριο Κ.Α.Δ.

στις 20/03/2020, των οποίων ο κύκλος εργασιών μηνών Ιουλίου, Αυγούστου και Σεπτεμβρίου έτους 2019 υπερβαίνει αθροιστικά το

πενήντα τοις εκατό (50%) του ετήσιου κύκλου εργασιών του ίδιου έτους, όπως αυτός υπολογίζεται, σύμφωνα με τα οριζόμενα στις

υποπεριπτώσεις i) και ii) της περ. Β' της παρ. 1 του παρόντος άρθρου.

Καθορισμός των απαιτούμενων δικαιολογητικών, της διαδικασίας προσδιορισμού των δικαιούχων του ευεργετήματος, των Κωδικών

Αριθμών Δραστηριοτήτων (ΚΑΔ) των επιχειρήσεων και κάθε άλλης αναγκαίας λεπτομέρειας τεχνικού ή διαδικαστικού χαρακτήρα για

την εφαρμογή των περιπτώσεων α και β της παρ. 2 και της παρ. 4 του άρθρου 47 του ν. 4701/2020 «Πλαίσιο χορήγησης μικροχρη-

ματοδοτήσεων, ρυθμίσεις χρηματοπιστωτικού τομέα και άλλες διατάξεις.» (Α 128).

Διαδικασία υποβολής αίτησης, συνυποβαλλόμενα δικαιολογητικά
Η αίτηση για την υπαγωγή υποβάλλεται ηλεκτρονικά στη διαδικτυακή ηλεκτρονική πλατφόρμα mybusisnessSupport» της Ανεξάρτη-

της Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) από τους δικαιούχους ή τους νομίμους εκπροσώπους αυτών έως 14.09.2020.

Η αίτηση, η οποία υπέχει θέση υπεύθυνης δήλωσης του ν. 1599/1986, περιλαμβάνει όλα τα απαραίτητα στοιχεία για τον έλεγχο της

πλήρωσης των προϋποθέσεων του άρθρου 2 παρ. 1 και 2 δυνάμει των οποίων γίνεται η αίτηση υπαγωγής στα ευεργετήματα του

άρθρου 47 του ν. 4701/2020 (Α' 128).

Σε περίπτωση που έχουν δηλωθεί ψευδή ή ανακριβή στοιχεία πέραν των συνεπειών της ψευδούς δήλωσης επέρχεται απώλεια των

ευεργετημάτων του άρθρου 1 της παρούσας.

Τρόπος αποστολής ή διαβίβασης πληροφοριών από την ΑΑΔΕ προς τα Πιστωτικά Ιδρύματα

για τον έλεγχο της πλήρωσης των προϋποθέσεων του άρθρου 2
1. Η διασταύρωση των φορολογικών στοιχείων και ο έλεγχος για την πλήρωση των προϋποθέσεων του άρθρου 2 της παρούσας

πραγματοποιείται με μηχανογραφικό τρόπο από την ΑΑΔΕ. Ακολούθως, διαβιβάζονται προς τα πιστωτικά και εν γένει χρηματοδο-

τικά ιδρύματα ή φορείς που λειτουργούν νόμιμα χάριν αυτών και τηρούν αρχεία δεδομένων οικονομικής συμπεριφοράς, συγκεν-

τρωτικοί κατάλογοι με τα στοιχεία και πληροφορίες των δικαιούχων.

2. Η διαβίβαση των στοιχείων της παραγράφου 1 γίνεται απευθείας από την ΑΑΔΕ μέσω ασφαλούς συστήματος μεταφοράς αρχείου.

Ειδικά για χρηματοδοτικά ιδρύματα γίνεται μέσω της «Διατραπεζικά Συστήματα Α.Ε.» (ΔΙΑΣ).

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΚΩΔΙΚΩΝ ΑΡΙΘΜΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ Α
Παρατίθεται πίνακας με τους Κωδικούς Αριθμούς Δραστηριότητας (ΚΑΔ) του τουριστικού κλάδου για τους οποίους θα ισχύσει η ωφέ-

λεια στη περίπτωση που αποδεδειγμένα εξοφληθούν εντός εβδομήντα πέντε (75) ημερών από τη σφράγιση ή τη λήξη τους.

Σε περίπτωση τετραψήφιου ΚΑΔ συμπεριλαμβάνονται όλες οι υποκατηγορίες πενταψήφιων, εξαψήφιων και οκταψήφιων.

Διαβάστε το υπόλοιπο άρθρο εδώ: https://www.e-nomothesia.gr/law-news/dikaiologetika-proupotheseis-kai-diadikasia-
anastolis-prothesmion-lixis-axiografon.html

Πηγή: e-nomothesia.gr
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

ΚΑΦΕΣΤΙΑΣΗΣ ΚΑΙ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ ΜΕ ΣΤΟΧΟ

ΤΑ ΜΗΔΕΝΙΚΑ ΑΠΟΒΛΗΤΑ

Yποστήριξη των μικρών επιχειρήσεων καφεστίασης και φιλοξενίας με στόχο τα μηδενικά απόβλητα

Η Οικολογική Εταιρεία  Ανακύκλωσης ενημερώνει για για τις -χωρίς οικονομικό κόστος για τις μικρές επιχειρήσεις HoReCa- ευκαι-

ρίες  από το πρόγραμμα Zero Waste Future HoReCa.

Πρόκειται για μια πρωτοβουλία της Coca - Cola στην Ελλάδα, που υλοποιείται σε συνεργασία με την Οικολογική Εταιρία Ανακύκλωσης

(www.ecorec.gr), με στόχο οι μικρές επιχειρήσεις του κλάδου HoReCa να αποκτήσουν προοπτική μηδενικών απορριμμάτων.

Το πρόγραμμα Zero Waste Future HoReCa πραγματοποιείται στο πλαίσιο της ευρύτερης κοινωνικής πλατφόρμας Zero Waste Future,

με όραμα μία Ελλάδα Χωρίς Απορρίμματα, και χρηματοδοτείται από το Ίδρυμα της Coca-Cola (The Coca - Cola Foundation).

Σήμερα, το Zero Waste Future τελεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου Περιβάλλοντος και αποτελεί βασικό πυλώνα του προγράμματος

Future Loading, που πραγματοποιεί η Coca - Cola στην Ελλάδα μαζί με άλλες εταιρίες, ιδρύματα και οργανισμούς, με στόχο να διευ-

κολύνει την ομαλή μετάβαση των μικρών επιχειρήσεων HoReCa στις νέες συνθήκες που δημιούργησε η πανδημία, μέσα από την παρο-

χή των απαραίτητων πιστοποιήσεων για την ασφαλή τους λειτουργία, αλλά και δωρεάν εκπαίδευσης στα στελέχη τους.

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ
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Τι είναι το Future Loading
Το πρόγραμμα Future Loading είναι μια κοινωνική πρωτοβουλία που πραγματοποιεί η Coca-Cola στην Ελλάδα μαζί με το Ίδρυμα Μπο-

δοσάκη, και σε συνεργασία με άλλες σημαντικές εταιρείες και οργανισμούς - υποστηρικτές, ενώ τελεί υπό την αιγίδα των Υπουργείου

Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Υπουργείου Τουρισμού, ΣΕΤΕ, ΕΦΕΤ. Το πρόγραμμα στοχεύει στη στήριξη των μικρών επιχειρήσεων

καφεστίασης και φιλοξενίας (Ho.Re.Ca) και την ενίσχυση της απασχολησιμότητας στον κλάδο με πιστοποιήσεις και εκπαιδεύσεις προ-

σωπικού που διευκολύνουν την ομαλή μετάβασή τους στις νέες συνθήκες που δημιούργησε η πανδημία.

Το πρόγραμμα Future Loading αποτελεί μια εργαλειοθήκη ειδικά σχεδιασμένη για τις ανάγκες των εν λόγω επιχειρήσεων και των

εργαζομένων τους. Προσφέρει στις συμμετέχουσες επιχειρήσεις εργαλεία που τους βοηθούν να εξασφαλίσουν την ασφαλή λειτουργία

τους, να ενταχθούν στην εποχή του ψηφιακού μετασχηματισμού, να προσελκύσουν πελάτες και να ενσωματώσουν τις αρχές περιβαλ-

λοντικής βιωσιμότητας στην επιχείρησή τους.

Οι επιχειρήσεις, εφόσον πληρούν  τις προϋποθέσεις,  θα μπορούσαν να ενταχθούν στο πρόγραμμα Future Loading, και στο
πλαίσιο των εργαλείων του, από τα οποία θα επωφεληθούν, στην ενότητα «Βιώσιμη ανάπτυξη και υιοθέτηση των αρχών Κυκλι-
κής Οικονομίας & Ανακύκλωσης» να λάβουν δωρεάν τα παρακάτω χρήσιμα εργαλεία:

-  Τον Zero Waste Future οδηγό της Οικολογικής Εταιρίας Ανακύκλωσης με βέλτιστες πρακτικές ανακύκλωσης και διαχείρισης απορ-

ριμμάτων για την επιχείρησή σας

- Εξατομικευμένη καθοδήγηση από ειδικό σύμβουλο

-  Online workshops & σεμινάρια για τη διαχείριση απορριμμάτων σε συνεργασία με το τοπικό Επιμελητήριο

-   Κάδο για αναλώσιμα Covid-19  

-   Κάδο για οργανικά απορρίμματα (εφόσον στο Δήμο τους πραγματοποιείται ανακύκλωση οργανικών απορριμμάτων).

Με το πέρας 1 έτους και αφού γνωρίσουν τις βέλτιστες πρακτικές βιωσιμότητας που θα προκύψουν από τις σχετικές εκπαιδεύσεις,

οι επωφελούμενες επιχειρήσεις θα μπορούν να καταχωρήσουν τις επιδόσεις τους στην ειδική ψηφιακή πλατφόρμα που θα δημιουρ-

γηθεί, ώστε να λάβουν την πιστοποίηση που θα υποδεικνύει ότι είναι επίσημα μέλη του 1ου Δικτύου Zero Waste HoReCa στην Ελλάδα

και ότι έχουν μπει σε προοπτική μηδενικών απορριμμάτων.

Στον σύνδεσμο που ακολουθεί  μπορείτε να βρείτε πληροφορίες σχετικά με το πρόγραμμα Future Loading και την πλατφόρμα κοινω-

νικής προσφοράς ZeroWasteFuture, καθώς και σχετικά με τα απαιτούμενα  στοιχεία για την ένταξη μιας επιχείρησης στο πρόγραμμα:

https://www.bodossaki.gr/futureloading/

Για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλούμε απευθυνθείτε στην κα Κατερίνα Πελεκάση τηλ. 697 4049 363, email:

kpelekasi@ecorec.gr
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ΤΑ 12 «ΒΗΜΑΤΑ 
ΑΥΤΟΠΕΠΟΙΘΗΣΗΣ» 

ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΠΟΥ 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΘΗΚΑΝ 

ΑΠΟ ΤΟΝ
ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ

Δώδεκα πρωτοβουλίες για την ελληνική οικονομία, με στόχο να προστατευθεί η απασχό-

ληση και η παραγωγική δραστηριότητα, ανακοίνωσε το απόγευμα του Σαββάτου ο Πρωθυ-

πουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης, από το βήμα του Thessaloniki Helexpo Forum. Παράλλη-

λα, ανακοίνωσε έξι εμβληματικές αποφάσεις για την ενίσχυση της Άμυνας.

Ειδικότερα, ο Πρωθυπουργός ανακοίνωσε 12 πρωτοβουλίες για τη στήριξη της οικονομίας, τα οποία χαρα-

κτήρισε «12 βήματα αυτοπεποίθησης», συνολικού ύψους 6,8 δισ. ευρώ. Τέσσερα στηρίζουν την εργασία, τρία

τη ρευστότητα και πέντε το εισόδημα των αδύναμων και της μεσαίας τάξης. Πιο αναλυτικά:

1. Μειώνονται κατά τρεις μονάδες στο 36,7% (από 39,7%) οι ασφαλιστικές εισφορές εργοδοτών και εργαζομένων του ιδιωτικού για

το 2021. Υπάλληλος με καθαρό μισθό 1.016 ευρώ θα έχει ετήσιο όφελος 158 ευρώ. Η εταιρεία θα ωφεληθεί κατά 301 ευρώ.

2. Καταργείται εισφορά αλληλεγγύης για μισθωτούς ιδιωτικού τομέα, επαγγελματίες και αγρότες. Το μέτρο ισχύει για ένα έτος, το

2021. Εργαζόμενος με 2.000 ευρώ κερδίζει 361 ευρώ.

3. Θεσμοθετείται πρόγραμμα επιδότησης 100.000 θέσεων εργασίας. Το κράτος θα καλύπτει επί έξι μήνες τις εισφορές εργαζόμενου

και εργοδότη για κάθε νέα υπάλληλο με όρο ότι δεν θα μειωθούν θέσεις εργασίας. Επιδότηση 200 ευρώ θα έχει η εταιρεία που θα

προσλάβει μακροχρόνια άνεργο.

4. Συνεχίζεται το πρόγραμμα Συν - Εργασία έως το τέλος του 2020 για να αναπληρώνονται οι αμοιβές για όσους δουλεύουν με μει-

ωμένο ωράριο. Επεκτείνεται και η δυνατότητα προσωρινής αναστολής συμβάσεων στον τουρισμό, την εστίαση και τον αθλητισμό.

Προστίθενται οι ξεναγοί και οι καλλιτέχνες.

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ
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5. Ανοίγει τρίτος κύκλος Επιστρεπτέας Προκαταβολής. Θα είναι 1,5 δισ. ευρώ. Θα υπάρξει τέταρτος κύκλος με 600 εκατ. ευρώ.

6. Θεσπίζονται υπεραποσβέσεις (200%) και για ψηφιακές και πράσινες επενδύσεις παγίου κεφαλαίου για τρία χρόνια.

7. Πληρώνονται τον Οκτώβριο τα αναδρομικά στους συνταξιούχους ύψους 1,4 δισ. ευρώ, ενώ το Δεκέμβριο θα πληρωθούν 460 εκατ.

σε δικαιούχους λόγω του νέου τρόπου υπολογισμού των συντάξεων.

8. Καταργείται σε μόνιμη βάση από το 2020 ο ΕΝΦΙΑ στα 26 μικρότερα νησιά της χώρας.

9. Για τους απασχολούμενους σε κλάδους που επλήγησαν αναβάλλεται μέχρι τον Απρίλιο του 2021 η πληρωμή κάθε οφειλής (ασφα-

λιστικές-εφορία) που δημιουργήθηκαν στην κρίση.

10.Επεκτείνεται για έξι μήνες ο μειωμένος ΦΠΑ σε καφέ και μεταφορές

11.Η πρώτη κατοικία των ευάλωτων νοικοκυριών προστατεύεται μέχρι το τέλος του 2020.

12.Παρατείνονται για δυο μήνες τα επιδόματα ανεργίας που έληξαν. Μειώνονται σε 50 (από 100) τα απαιτούμενα ένσημα.

Η συνολική ενίσχυση της ελληνικής οικονομίας φτάνει τα 6.8 δισ. ευρώ.
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ΜΗ ΕΠΙΣΤΡΕΠΤΕΑ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ

ΑΠΟ 3.000 ΕΩΣ 40.000 ΕΥΡΩ 

ΣΤΙΣ ΜΙΚΡΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Η Δράση «Ενίσχυση Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων που επλήγησαν από την πανδημία Covid-19 στην Περιφέρεια Κρήτης»

θα στηρίξει τις επιχειρήσεις της Περιφέρειας Κρήτης που αντιμετωπίζουν ανεπάρκεια ρευστότητας και υφίστανται σημαντικές ζημίες

λόγω των επιπτώσεων από τα μέτρα για τον περιορισμό της έξαρσης της νόσου COVID-19. Ο εξαιρετικός χαρακτήρας της έξαρσης

της νόσου COVID-19 σημαίνει ότι οι εν λόγω ζημίες δεν θα μπορούσαν να είχαν προβλεφθεί, είναι σημαντικής κλίμακας και ως εκ

τούτου, δημιουργούν για τις επιχειρήσεις συνθήκες που διαφέρουν σημαντικά από τις συνθήκες της αγοράς στις οποίες λειτουργούν

κανονικά.

Ακόμη και υγιείς επιχειρήσεις, οι οποίες είναι καλά προετοιμασμένες για τους εγγενείς κινδύνους της συνήθους επιχειρηματικής δρα-

στηριότητας, αντιμετωπίζουν δυσκολίες οι οποίες θέτουν σε κίνδυνο την βιωσιμότητά τους. Πρωταρχικός στόχος της παρούσας δρά-

σης είναι να παρασχεθεί στοχευμένα, δημόσια στήριξη προκειμένου να διασφαλιστεί ότι στην αγορά θα υπάρξει επαρκής ρευστότητα

για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της νόσου COVID19.

Το μέτρο θα συμπεριληφθεί στον κατάλογο των μέτρων που θα διαβιβαστούν στην ΕΕ έως τις 31/12/2020, στο πλαίσιο καθεστώτων

που εγκρίθηκαν βάσει της με αρ. 19.3.2020/C(2020) 1863 Ανακοίνωσης της Επιτροπής σχετικά με το Προσωρινό πλαίσιο για τη λήψη

μέτρων κρατικής ενίσχυσης με σκοπό να στηριχθεί η οικονομία λόγω των επιπτώσεων της νόσου COVID-19.
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Έναρξη υποβολής προτάσεων: 13-10-2020 και ώρα 08.00 π.μ.

Λήξη υποβολής προτάσεων: 2/11/2020 και ώρα 15.00 μ.μ.

Δείτε όλες τις λεπτομέρειες και τις προϋποθέσεις της Δράσης για την ενίσχυση των
μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων: https://diavgeia.gov.gr/doc

http://www.eber.gr/index.php?id=107,8698,0,0,1,0



Τα μέτρα που ανακοίνωσε ο Πρωθυπουργός και αφορούν στο Υπουργείο Οικονομικών εξειδίκευσε ο αρμόδιος Υπουργός κ. Χρήστος

Σταϊκούρας, στη διάρκεια κοινής συνέντευξης Τύπου με τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων κ. Γιάννη Βρούτση.

Ανέφερε συγκεκριμένα στην ομιλία του:

«1ο Μέτρο: Αναστολή της καταβολής εισφοράς αλληλεγγύης για το έτος 2021.

Από την εφαρμογή αυτού του μέτρου ωφελούνται περίπου 1,2 εκατ. μισθωτοί του ιδιωτικού τομέα, ελεύθεροι επαγγελματίες, αγρότες

και εισοδηματίες που υπόκεινται σε εισφορά αλληλεγγύης.

Από την αναστολή αυτή εξαιρούνται μόνο τα εισοδήματα από συντάξεις και τα εισοδήματα από μισθωτή εργασία που καταβάλλονται

σε υπαλλήλους του δημοσίου τομέα.

Ωστόσο, ωφελούνται και οι δημόσιοι υπάλληλοι και οι συνταξιούχοι που έχουν επιπλέον εισοδήματα από τυχόν άλλες πηγές, όπως

π.χ. ενοίκια, αφού η απαλλαγή αφορά εισοδήματα και όχι φορολογούμενους.

Η εισφορά αλληλεγγύης που αναστέλλεται το 2021 αφορά το φορολογικό έτος 2020 για τα εισοδήματα από επιχειρηματική δραστη-

ριότητα, κεφάλαιο και υπεραξία μεταβίβασης κεφαλαίου (ενοίκιο, μερίσματα, τόκοι κ.ά.), και το φορολογικό έτος 2021 για τα εισοδή-

ματα από μισθωτή εργασία, καθώς η τελευταία παρακρατείται εντός του φορολογικού έτους.

Με αυτό τον τρόπο μηδενίζεται, από τον Ιανουάριο του 2021, η μηνιαία παρακράτηση για εισφορά αλληλεγγύης που διενεργείται στη

μισθοδοσία των μισθωτών του ιδιωτικού τομέα, ενώ οι ελεύθεροι επαγγελματίες, οι αγρότες και οι εισοδηματίες δεν θα πληρώσουν

εισφορά αλληλεγγύης κατά την εκκαθάριση της φορολογικής τους δήλωσης του φορολογικού έτους 2020.

Επιπλέον, για όσους δημόσιους υπαλλήλους και συνταξιούχους έχουν εισοδήματα και από άλλες πηγές, δεν θα υπολογίζεται η εισφορά

αλληλεγγύης για τις πηγές αυτών των εισοδημάτων.

Το μέτρο αυτό προσβλέπει στην ενίσχυση του ιδιωτικού τομέα της οικονομίας, ο οποίος έχει πληγεί ιδιαίτερα από την πανδημία, στην

προώθηση των επενδύσεων και στη δημιουργία νέων θέσεων απασχόλησης.

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ:
ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΡΩΝ ΠΟΥ 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΘΗΚΑΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ
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2ο Μέτρο: 3ος Κύκλος Επιστρεπτέας Προκαταβολής.

Στον 3ο κύκλο της Επιστρεπτέας Προκαταβολής, που αφορά τα ακαθάριστα έσοδα της περιόδου Ιανουαρίου – Αυγούστου 2020, διευ-

ρύνεται σημαντικά το πεδίο των δικαιούχων.

Μπορούν να ενταχθούν ιδιωτικές επιχειρήσεις κάθε νομικής μορφής, ανεξαρτήτως ΚΑΔ, όπως και ατομικές επιχειρήσεις χωρίς
εργαζόμενους, εφόσον διαθέτουν φορολογική ταμειακή μηχανή, ενώ, για πρώτη φορά, δίνεται δυνατότητα συμμετοχής σε:

- Ατομικές επιχειρήσεις χωρίς εργαζόμενους και χωρίς φορολογική ταμειακή μηχανή που δραστηριοποιούνται σε κλάδους που πλήτ-

τονται ιδιαίτερα, όπως είναι οι μεταφορές, ο πολιτισμός, ο αθλητισμός και ο τουρισμός.

- Ατομικές επιχειρήσεις χωρίς εργαζόμενους και χωρίς φορολογική ταμειακή μηχανή, οι οποίες έχουν την έδρα τους σε περιοχές

της Εύβοιας, που τον περασμένο μήνα επλήγησαν από τη φυσική καταστροφή, ανεξαρτήτως κλάδου.

- Μη κερδοσκοπικές επιχειρήσεις υποκείμενες σε ΦΠΑ.

Το συνολικό ύψος της διαθέσιμης χρηματοδοτικής ενίσχυσης ανέρχεται στα 1,5 δισ. ευρώ, ενώ δρομολογείται και 4ος κύκλος, ύψους

600 εκατ. ευρώ.

Έτσι, η συνολική στήριξη του κράτους προς τις επιχειρήσεις, ιδίως τις μικρές και μικρομεσαίες, μέσω της Επιστρεπτέας Προκαταβολής,

αναμένεται να ξεπεράσει τα 4,1 δισ. ευρώ.

Αναλυτικότερα στοιχεία για τους δικαιούχους υπάρχουν στην ΚΥΑ που έχει ήδη δημοσιευτεί.

Μέχρι σήμερα έχουν υποβληθεί 59.670 αιτήσεις.

Η προθεσμία για τις αιτήσεις ενδιαφέροντος λήγει τη Δευτέρα, 21 Σεπτεμβρίου 2020.

3ο Μέτρο: Υπερ-εκπτώσεις για ψηφιακές και πράσινες επενδύσεις παγίου κεφαλαίου.

Μετά την παροχή κινήτρων, που ήδη έχουμε νομοθετήσει, για δαπάνες επιστημονικής και τεχνολογικής έρευνας, παρέχουμε ισχυρό

φορολογικό κίνητρο και για την πραγματοποίηση επενδύσεων σε πράσινη οικονομία, ενέργεια και ψηφιοποίηση.
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Το κίνητρο θα ισχύσει για τρία έτη, από το 2021 μέχρι το 2023. Ειδι-

κότερα, εισάγεται ισχυρό φορολογικό κίνητρο, με τη μορφή υπερ-

έκπτωσης σε ποσοστό ΣΥΝΟΛΙΚΑ 200% των δαπανών αυτών.

Οι δαπάνες αυτές θα εκπίπτουν από τα καθαρά κέρδη σε ποσοστό

100%, δηλαδή εξω-λογιστικά, με την υποβολή της δήλωσης

φορολογίας εισοδήματος. Η έκπτωση αυτή αποτελεί πρόσθετο

κίνητρο, πέραν της συνήθους έκπτωσης των δαπανών αυτών,

που ήδη εφαρμόζεται με βάση τις υφιστάμενες διατάξεις του

Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος.

Συνεπώς, οι δαπάνες αυτές θα εκπίπτουν για φορολογικούς σκο-

πούς σε ποσοστό 200% συνολικά. Το είδος των δαπανών θα εξει-

δικευτεί με ΚΥΑ των συναρμόδιων Υπουργών Οικονομικών,

Περιβάλλοντος και Ενέργειας και Ψηφιακής Διακυβέρνησης, και

αφορά δαπάνες του άρθρου 22 του Κώδικα Φορολογίας Εισοδή-

ματος που είτε πραγματοποιούνται από επιχειρήσεις οι οποίες

δραστηριοποιούνται σε κλάδους της οικονομίας που σχετίζονται

με την πράσινη οικονομία, την ενέργεια και την ψηφιοποίηση, είτε

από επιχειρήσεις άλλων κλάδων, με σκοπό την ενίσχυση της πρά-

σινης οικονομίας, της ενέργειας και της ψηφιοποίησης.

Στο κίνητρο της υπερ-έκπτωσης περιλαμβάνονται και οι αποσβέ-

σεις των πάγιων στοιχείων των επιχειρήσεων, σε πράσινη οικο-

νομία, ενέργεια και ψηφιοποίηση.

Το ποσό της εκάστοτε ετήσιας απόσβεσης θα εκπίπτει, κατ’ ανα-

λογία των όσων ήδη ανέφερα προηγουμένως, από τα καθαρά

κέρδη της επιχείρησης σε ποσοστό 100%, δηλαδή εξω-λογιστικά

με την υποβολή της δήλωσης φορολογίας εισοδήματος, πέραν

της συνήθους έκπτωσής του με βάση τις κείμενες διατάξεις του

άρθρου 24 του Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος.

Με τον τρόπο αυτό, η επιχείρηση θα έχει φορολογικό όφελος από

την υπερ-έκπτωση του ποσού της ετήσιας απόσβεσης (υπερ-από-

σβεση), το οποίο ανέρχεται συνολικά σε ποσοστό 200%.

Ενδεικτικά, θα αναφέρω δύο παραδείγματα.

1ο Παράδειγμα - Πράσινη οικονομία (υπερ - έκπτωση
δαπανών):

Επιχείρηση προβαίνει, εντός του φορολογικού έτους 2021, σε

πραγματοποίηση δαπανών στο πλαίσιο ενίσχυσης της πράσινης

οικονομίας (π.χ. πραγματοποίηση μελετών για την ορθολογικότε-

ρη διαχείριση των αποβλήτων της), ύψους 2.000 ευρώ.

Τα καθαρά φορολογητέα κέρδη της ανέρχονται σε 80.000 ευρώ.

Με βάση το υφιστάμενο φορολογικό πλαίσιο, η επιχείρηση κατα-

βάλλει φόρο ίσο με 19.200 ευρώ (80.000 Χ 24%), ενώ με το νέο

πλαίσιο θα κληθεί να καταβάλει φόρο 18.720 ευρώ (78.000 Χ 24%).

Η διαφορά αυτή αποτυπώνει το φορολογικό όφελος που θα έχει η

επιχείρηση από το κίνητρο της υπερ-έκπτωσης των δαπανών που

πραγματοποίησε, το οποίο ανέρχεται σε 480 ευρώ (2.000 Χ 24%).

2ο Παράδειγμα - Ψηφιοποίηση (υπερ-αποσβέσεις):

Επιχείρηση που δραστηριοποιείται στον τηλεπικοινωνιακό κλάδο

επενδύει σε επέκταση του δικτύου των οπτικών ινών, το οποίο

αποτελεί και πάγιο περιουσιακό στοιχείο της, εντός του φορολο-

γικού έτους 2021, πραγματοποιώντας δαπάνες ύψους 800.000

ευρώ. Το ποσό της ετήσιας απόσβεσης αυτών των δαπανών

ανέρχεται σε 80.000 ευρώ (800.000 Χ 10%), ενώ τα καθαρά

φορολογητέα κέρδη της σε 1.500.000 ευρώ.

Με βάση το υφιστάμενο φορολογικό πλαίσιο, η επιχείρηση κατα-

βάλλει φόρο ίσο με 360.000 ευρώ (1.500.000 Χ 24%), ενώ με το

νέο πλαίσιο θα κληθεί να καταβάλει φόρο 340.800 ευρώ

[(1.500.000-80.000) Χ 24%].

Η διαφορά αυτή αποτυπώνει το φορολογικό όφελος που θα έχει

η επιχείρηση από το κίνητρο της υπερ-έκπτωσης του ποσού της

ετήσιας απόσβεσης του πάγιου περιουσιακού της στοιχείου (υπερ-

αποσβέσεις), το οποίο ανέρχεται σε 19.200 ευρώ (80.000 Χ 24%).

4ο Μέτρο: Απαλλαγή από τον ΕΝΦΙΑ των κατοίκων
μικρών, ακριτικών νησιών.

Απαλλάσσονται από την καταβολή του ΕΝΦΙΑ, για το έτος 2020 και

εφεξής, οι φορολογικοί κάτοικοι Ελλάδας που έχουν την κύρια

κατοικία τους σε νησιά με πληθυσμό μικρότερο των 1.200 κατοί-

κων, που βρίσκονται στην Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου, στις Περι-

φερειακές Ενότητες Καλύμνου, Καρπάθου-Ηρωϊκής Νήσου

Κάσου, Κω και Ρόδου, στον δήμο Γαύδου και στο σύμπλεγμα δια-

πόντιων νήσων.

Το μέτρο αυτό καταλαμβάνει σήμερα κατοίκους 28 μικρών ακρι-

τικών νησιών.

Τα νησιά αυτά είναι:

- Φούρνοι, Άγιος Μηνάς και Θύμαινα της Περιφερειακής Ενότη-

τας Ικαρίας,

- Άγιος Ευστράτιος της Περιφερειακής Ενότητας Λήμνου,

- Σαμιοπούλα της Περιφερειακής Ενότητας Σάμου,

- Οινούσσες, Ψαρά και Αντίψαρα της Περιφερειακής Ενότητας

Χίου,

- Αγαθονήσι, Καλόλιμνος, Πλάτη, Τέλενδος, Ψέριμος, Λειψοί,

Φαρμακονήσι, Αρκοί και Μαράθι ή Μάραθος της Περιφερει-

ακής Ενότητας Καλύμνου,

- Σαρία και Κάσος της Περιφερειακής Ενότητας Καρπάθου,

- Μεγίστη (Καστελόριζο), Τήλος και Χάλκη της Περιφερειακής

Ενότητας Ρόδου,

- Γυαλί και Νίσυρος της Περιφερειακής Ενότητας Κω,

- Γαύδος της Περιφερειακής Ενότητας Χανίων και

- Ερεικούσσα, Μαθράκι και Οθωνοί της Περιφερειακής Ενότη-

τας Κέρκυρας.

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ
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Η απαλλαγή αφορά φυσικά πρόσωπα που έχουν κύρια κατοικία

στις περιοχές αυτές, και καλύπτει τη συνολική περιουσία που δια-

θέτουν στις εν λόγω περιοχές.

Εξαιρείται η περιουσία των προσώπων αυτών σε άλλες περιοχές

της Ελλάδας.

Σκοπός του μέτρου είναι η κινητροδότηση των κατοίκων να παρα-

μείνουν ή να εγκατασταθούν σε αυτά τα νησιά, αλλά και να ενι-

σχυθούν οικονομικά οι εν λόγω περιοχές που αντιμετωπίζουν

περιορισμένη πρόσβαση.

5ο Μέτρο: Νέα παράταση καταβολής και αναστολή
είσπραξης των φορολογικών και ασφαλιστικών υπο-
χρεώσεων.

Παρέχεται νέα παράταση, μέχρι και τις 30 Απριλίου 2021, στα

φυσικά και νομικά πρόσωπα, για την καταβολή των βεβαιωμένων

οφειλών τους στις Δ.Ο.Υ. και τα Ελεγκτικά Κέντρα, για τις οποίες

έχει ήδη χορηγηθεί παράταση και αναστολή είσπραξης. Το ίδιο

ισχύει και για τις δόσεις ρυθμίσεων και τμηματικών διευκολύν-

σεων, οι οποίες, επίσης, τελούν ήδη σε καθεστώς αναστολής.

Οι ανωτέρω υποχρεώσεις θα αποπληρωθούν στη συνέχεια, στα

πλαίσια ενός προγράμματος ρύθμισης με ιδιαίτερα ευνοϊκούς

όρους, που θα προβλέπει την καταβολή σε 12 δόσεις άτοκα ή σε 24

δόσεις με ένα εξαιρετικά χαμηλό επιτόκιο, της τάξεως του 2,5%.

6ο Μέτρο: Επέκταση για έξι μήνες του μειωμένου
συντελεστή ΦΠΑ σε συγκεκριμένα προϊόντα και
υπηρεσίες.

Επεκτείνεται η μείωση των συντελεστών του ΦΠΑ από το 24%

στο 13% για τις μεταφορές, τον καφέ και τα μη αλκοολούχα ποτά,

τα εισιτήρια των κινηματογράφων και το τουριστικό πακέτο για

ακόμη 6 μήνες.

Δηλαδή, από τις 31 Οκτωβρίου 2020 που ίσχυε μέχρι σήμερα,

παρατείνεται έως τις 30 Απριλίου 2021.

Το μέτρο καλύπτει μεταφορές επιβατών με τρένο, μετρό, τραμ,

αστικά και υπεραστικά λεωφορεία, ταξί, αεροπλάνο, πλοίο και

συνδυαστικές μεταφορές.

7ο Μέτρο: Αναστολή πλειστηριασμών πρώτης κατοι-
κίας των ευάλωτων δανειοληπτών.

Κατόπιν ενεργειών της Κυβέρνησης, σε συνεργασία με τις τρά-

πεζες-μέλη της Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών, αναστέλλονται οι

πλειστηριασμοί που αφορούν την 1η κατοικία, μέχρι τέλος του

έτους, για όσους δανειολήπτες ανήκουν στη κατηγορία των

ευάλωτων.

Προϋπόθεση για την παραπάνω αναστολή είναι η υποβολή σχετι-

κού αιτήματος από τον ευάλωτο δανειολήπτη στην τράπεζα.

Μετά το πέρας αυτής της ημερομηνίας, θα έχει ψηφιστεί και θα

ξεκινήσει να εφαρμόζεται ο Νέος Κώδικας Διευθέτησης Οφει-

λών και Παροχής Δεύτερης Ευκαιρίας, στον οποίο θα μπορούν

να ενταχθούν οι δανειολήπτες και ο οποίος λαμβάνει ειδικές

πρόνοιες για τους πραγματικά ευάλωτους πολίτες. Πολίτες που

θα στηρίζονται από το Κράτος μέσω επιδότησης της δόσης του

δανείου τους».
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Ο σύντομος οδηγός αποτελεί συνέχεια των οδηγιών που είχε εκδώσει το

Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης τον περασμένο Μάρτιο σχετικά με την

ασφαλή εργασία από το σπίτι και την προστασία εφαρμογών και συστημά-

των. Η Εθνική Αρχή Κυβερνοασφάλειας επισημαίνει ότι η ασφάλεια των

πληροφοριακών και τηλεπικοινωνιακών υποδομών είναι μια διαρκής δια-

δικασία και καλεί τόσο τις επιχειρήσεις όσο και τους πολίτες να διατηρούν

ενημερωμένο τον εξοπλισμό τους (υπολογιστές, smartphones, tablets,

routers κ.τ.λ.) με βάση τις οδηγίες των κατασκευαστών και να εμπιστεύον-

ται μόνο αξιόπιστες πηγές πληροφόρησης για την ενημέρωσή τους σε

θέματα προστασίας.

Οδηγίες της Εθνικής Αρχής Κυβερνοασφάλειας για
την προστασία των πληροφοριακών υποδομών των
επιχειρήσεων από κυβερνοεπιθέσεις
Στο επίκεντρο της προσπάθειας για την ανάπτυξη ενός συστήματος διαχεί-

ρισης της ασφάλειας των πληροφοριών και των δικτύων πρέπει να βρίσκε-

ται η μεθοδολογία προσέγγισης βάσει κινδύνου, με σκοπό την προστασία

της εμπιστευτικότητας, της ακεραιότητας, της διαθεσιμότητας και της ιδιω-

τικότητας. Συγκεκριμένα:

1) Αναπτύξτε πολιτικές ασφάλειας, κατευθυντήριες οδηγίες και διαδικα-

σίες για την προστασία των πληροφοριακών αγαθών και των σχετικών

συστημάτων, οι οποίες να επεκτείνονται και σε προμηθευτές υπηρεσιών

και αγαθών, καθώς και σε παρόχους υπηρεσιών νέφους (cloud).

2) Χρησιμοποιείτε κατάλληλα παραμετροποιημένο και ενημερωμένο λογι-

σμικό προστασίας από κακόβουλο κώδικα (anti-malware software) με

ΣΥΣΤaΣΕIΣ ΠΡΟΣ 

ΤΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 

ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΗ

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΑΠΟ

ΚΥΒΕΡΝΟΕΠΙΘEΣΕΙΣ 

Στο πλαίσιο της διαρκούς προσπάθειας

για την ενημέρωση των επιχειρήσεων

σε θέματα ασφάλειας των ψηφιακών

υποδομών, η Εθνική Αρχή

Κυβερνοασφάλειας προχωρά στη

δημοσίευση ενός σύντομου οδηγού με

μέτρα και βασικές κατευθύνσεις για

την αποτελεσματική προστασία των

πληροφοριακών τους συστημάτων από

κυβερνοεπιθέσεις.

Τα μέτρα που περιλαμβάνονται στον

οδηγό διαμορφώνουν ένα σύνολο

ενεργειών που ονομάζεται ψηφιακή

«άμυνα-σε-βάθος» (defense-in-depth)

και περιλαμβάνουν καλές πρακτικές

για τον περιορισμό και την

αντιμετώπιση των πιο κοινών τύπων 

επιθέσεων στα συστήματα, τις 

εφαρμογές και το δίκτυο.

Ανεξάρτητα από το αντικείμενο στο

οποίο δραστηριοποιείται μία

επιχείρηση, η ασφάλεια στον

κυβερνοχώρο πρέπει να αποτελεί

υψηλή προτεραιότητα, ειδικά κατά την

τρέχουσα περίοδο που ολοένα και

περισσότερες καθημερινές

δραστηριότητες διενεργούνται 

μέσω διαδικτύου.
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κεντρική διαχείριση. Επίσης, να υφίσταται σχέδιο (patch management) για την προγραμματισμένη εγκατάσταση των ενημερώσεων

ασφάλειας (security updates) στα λειτουργικά συστήματα και τις εφαρμογές.

3) Διαχείριση λογαριασμών και έλεγχος πρόσβασης:

- Η πρόσβαση σε πληροφορίες και συστήματα θα πρέπει να γίνεται βάσει ρόλων και καθηκόντων, σύμφωνα με την προσέγγιση “need-

to-know-basis” και “least privilege”.

- Η χρήση των λογαριασμών διαχείρισης θα πρέπει να γίνεται αποκλειστικά για διαχειριστικές εργασίες. Ανάλογα με την κρισιμότητα

των δεδομένων και των συστημάτων, συστήνονται επιπλέον μέτρα, όπως π.χ. η χρήση υπολογιστών αποκλειστικά για διαχείριση,

καθώς και η αυθεντικοποίηση δύο παραγόντων (two-factor-authentication).

- Χρησιμοποιείστε ισχυρούς κωδικούς πρόσβασης (strong passwords). Συνιστάται οι κωδικοί πρέπει να έχουν μήκος τουλάχιστον

10 χαρακτήρων με συνδυασμό κεφαλαίων, μικρών, ειδικών χαρακτήρων και αριθμών.

- Τηρείτε αρχεία καταγραφής (log files) στο δίκτυο, στους servers, στα λειτουργικά συστήματα και τις εφαρμογές, τα οποία θα ελέγ-

χονται τακτικά για ανίχνευση επιθέσεων και προσπαθειών παραβίασης των συστημάτων.

4) Υλοποιήστε πολυεπίπεδη άμυνα:

- Στην εξωτερική περίμετρο με τη χρήση firewalls, IDS (Intrusion Detection Systems), IPS (Intrusion Prevention Systems), access

control lists κ.α..

- Εσωτερικά με την τμηματοποίση του δικτύου (είτε με φυσικό τρόπο είτε με εικονικό τρόπο [virtual lans]) και την υλοποίηση κανό-

νων πρόσβασης (σε χρήστες και συσκευές) και περιορισμού δικαιωμάτων, καθώς και τη δημιουργία DMZ.

- Υλοποιήστε σε τακτική βάση προγράμματα ευαισθητοποίησης του προσωπικού και διαμόρφωσης κουλτούρας ασφάλειας (security

awareness training). Η συντριπτική πλειοψηφία των σύγχρονων κυβερνοεπιθέσεων ξεκινά με επιθέσεις κοινωνικής μηχανικής (π.χ.

phishing email, spam).

- Η απομακρυσμένη πρόσβαση (remote access) στα συστήματα του Οργανισμού θα πρέπει να γίνεται με τη χρήση VPN με ισχυρή

κρυπτογράφηση, καθώς και χρήση αυθεντικοποίησης 2 παραγόντων (two-factor-authentication).

- Αναπτύξτε ένα σχέδιο αντιμετώπισης περιστατικών (incidence response plan), το οποίο θα περιλαμβάνει σαφείς ρόλους και ενέρ-

γειες και θα δοκιμάζεται σε περιοδική βάση.

- Θα πρέπει να τηρείτε τακτικά αντίγραφα ασφαλείας (backup) των δεδομένων σας, διασφαλίζοντας την αποτελεσματική ανάκτησή

τους (recovery) σε περίπτωση απώλειας. Επίσης, τα αντίγραφα ασφαλείας των κρίσιμων και ευαίσθητων δεδομένων θα πρέπει να

αποθηκεύονται με ασφαλή τρόπο και περιορισμό πρόσβασης.

- Εφαρμόζετε μηχανισμούς κρυπτογράφησης στα κρίσιμα και προσωπικά δεδομένα που τηρούνται στον Οργανισμό, προκειμένου να

εξασφαλίζεται η εμπιστευτικότητα και η ιδιωτικότητά τους σε όλα τα στάδια του κύκλου ζωής τους.

- Εφαρμόζετε μέτρα προστασίας και ανάκαμψης από φυσικές και περιβαλλοντικές απειλές (διαταραχή ηλεκτροδότησης, πλημμύρες,

πυρκαγιές κ.λπ.).

Πηγή: mindigital.gr
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Στο πλαίσιο της κοινής προσπάθειας για τον περιορισμό της εξάπλωσης της πανδημίας και την

αποφυγή του συγχρωτισμού, καθώς και της απρόσκοπτης και πιο αποτελεσματικής εξυπηρέ-

τησης των πολιτών, ο ΟΑΕΔ έχει υλοποιήσει ένα εκτεταμένο σύνολο υπηρεσιών ηλεκτρο-

νικής διακυβέρνησης για ανέργους, εργαζόμενους, επιχειρήσεις και εργοδότες, μαθητές,

σπουδαστές και εκπαιδευτικούς.

Η ψηφιακή μετάβαση του Οργανισμού δίνει τη δυνατότητα άμεσων και ασφαλών συναλλα-

γών και καθιστά μη αναγκαία την προσέλευση στα 118 Κέντρα Προώθησης Απασχόλησης

(ΚΠΑ2) για τις περισσότερες και πιο «δημοφιλείς» υπηρεσίες.

Υπενθυμίζεται ότι από τις 30 Μαρτίου οι υπηρεσίες της εγγραφής στο μητρώο για έκδοση δελ-

τίου ανεργίας και της αίτησης για το επίδομα ανεργίας, που αποτελούσαν περίπου τα 2 / 3 του

συνολικού αριθμού επισκέψεων στα ΚΠΑ2, παρέχονται πλέον ηλεκτρονικά.

Συγκεκριμένα, οι παρακάτω υπηρεσίες παρέχονται αποκλειστικά ηλεκτρονικά για το διά-

στημα των έκτακτων μέτρων κατά της εξάπλωσης της πανδημίας.

Μέσω των e-Υπηρεσιών ΟΑΕΔ www.oaed.gr/e-yperesies με τους κωδικούς TaXIS-
net ή με τους κωδικούς πρόσβασης πιστοποιημένων χρηστών του ΟΑΕΔ:

Φυσικά Πρόσωπα
• Αναζήτηση θέσης εργασίας στο εξωτερικό (Δίκτυο EURES)

• Αναζήτηση θέσης εργασίας στο εσωτερικό

• Ανανέωση Δελτίου ανεργίας

• Αίτηση για Βοήθημα ανεργίας αυτοτελώς και ανεξαρτήτως απασχολουμένων

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ
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• Αίτηση για Ειδικό βοήθημα μετά από

3μηνη παραμονή στο Μητρώο

• Αίτηση για Ειδικό βοήθημα μετά τη λήξη

της επιδότησης ανεργίας

• Αίτηση για Ειδικό βοήθημα λόγω επί-

σχεσης εργασίας

• Αίτηση για Ειδικό βοήθημα σε όσους

εξέτισαν ποινή στερητική της ελευθε-

ρίας

• Αίτηση για Ειδικό εποχικό βοήθημα

• Αίτηση για Ειδική παροχή προστασίας

μητρότητας

• Αίτηση για Επίδομα μακροχρονίως

ανέργων

• Αίτηση για Συμπληρωματική παροχή

μητρότητας

• Αίτηση για Τακτική επιδότηση ανεργίας

• Αίτηση για τους Βρεφονηπιακούς Σταθ-

μούς & υποβολή ένστασης

• Αίτηση για τα προγράμματα Κοινωνικής

Πολιτικής (Κοινωνικός Τουρισμός, Επι-

ταγή Διαμονής σε Παιδικές Κατασκη-

νώσεις, Επιταγές Αγοράς Βιβλίων, Επι-

ταγές Θεάματος) & υποβολή ένστασης

• Αίτηση σε Προγράμματα Νέων Θέσεων

Εργασίας (ΝΘΕ)

• Αίτηση σε Προγράμματα Κοινωφελούς

Χαρακτήρα & υποβολή ένστασης

• Αίτηση υπαγωγής στη ρύθμιση αποπλη-

ρωμής οφειλών δανειοληπτών που

χορηγήθηκαν από ιδία κεφάλαια του τ.

ΟΕΚ

• Αίτηση υπαγωγής στη ρύθμιση οφειλών

δικαιούχων εργατικής κατοικίας στους

οικισμούς του τ. ΟΕΚ

• Βεβαίωση ανεργίας για την παροχή

ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης σε

ανέργους

• Βεβαίωση αυτασφάλισης

• Βεβαίωση εξατομικευμένης προσέγγι-

σης

• Βεβαίωση λήψης Τακτικής Επιδότησης

Ανεργίας, από το έτος 2009



• Βεβαίωση προαιρετικής ασφάλισης μακροχρόνια ανέργων για

θεμελίωση συνταξιοδοτικού δικαιώματος λόγω γήρατος

• Βεβαίωση χρόνου ανεργίας

• Εγγραφή στις ηλεκτρονικές υπηρεσίες του ΟΑΕΔ με χρήση

κωδικών TaxisNet

• Έκδοση Δελτίου Ανεργίας

• Καταγραφή υποχρεωτικής δήλωσης παρουσίας

• Υποβολή Βιογραφικού Σημειώματος

Εργοδότες / Επιχειρήσεις
• Αίτηση σε Πρόγραμμα Νέων Θέσεων Εργασίας (ΝΘΕ)

• Αίτηση Συμμετοχής Παρόχων Προγραμμάτων Κοινωνικής

Πολιτικής (Κοινωνικός Τουρισμός, Επιταγή Διαμονής σε Παιδι-

κές Κατασκηνώσεις, Επιταγές Αγοράς Βιβλίων, Επιταγές Θεά-

ματος) & υποβολή ένστασης

• Αναζήτηση βιογραφικών αναζητούντων εργασία

• Αναζήτηση προσωπικού μέσω του Δικτύου EURES

• Εγγραφή στις ηλεκτρονικές υπηρεσίες του ΟΑΕΔ με χρήση

κωδικών TaxisNet (εκτός ατομικής επιχείρησης ήδη εγγεγραμ-

μένων φυσικών προσώπων και υποκαταστημάτων επιχειρήσε-

ων οποιασδήποτε νομικής μορφής)

• Συμμετοχή σε Προγράμματα Κατάρτισης ΛΑΕΚ

• Υποβολή Αγγελίας Θέσεων Εργασίας

• Υποβολή Αγγελίας Θέσεων Μαθητείας

• Υποβολή Στοιχείων ΣΕΠΕ - ΟΑΕΔ στο Π.Σ. ΕΡΓΑΝΗ

Μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης του Δημοσί-
ου www.gov.gr με τους κωδικούς TaXISnet:
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Εργασία και ασφάλιση
• Αίτηση για χορήγηση παροχών μητρότητας

• Αίτηση επιδόματος ανεργίας

• Αναζήτηση θέσεων εργασίας

• Ανανέωση δελτίου ανεργίας

• Βεβαίωση ανεργίας για παροχή ιατροφαρμακευτικής περίθαλ-

ψης

• Βεβαίωση αυτασφάλισης

• Βεβαίωση ποσού επιδοτήσεων

• Βεβαίωση συμμετοχής σε δράσεις συμβουλευτικών υπηρεσιών

• Βεβαίωση χρόνου ανεργίας

• Δήλωση παρουσίας επιδοτούμενων ανέργων

• Ειδικό εποχικό βοήθημα ΟΑΕΔ

• Έκδοση δελτίου ανεργίας

• Έκτακτη μηνιαία αποζημίωση εποχικά εργαζομένων

• Έκτακτη οικονομική ενίσχυση σε μακροχρόνια ανέργους

• Ενεργοποίηση επιταγών κοινωνικού / κατασκηνωτικού τουρι-

σμού

• Επιταγές αγοράς βιβλίων

• Επιταγές θεάματος

• Λήψη επιδόματος / παροχής

• Πάροχοι επιταγών αγοράς βιβλίων

• Πάροχοι επιταγών θεάματος

• Πάροχοι κατασκήνωσης

• Πάροχοι κοινωνικού τουρισμού

• Προγράμματα κατάρτισης

• Προγράμματα κατασκηνώσεων

• Προγράμματα κοινωνικού τουρισμού

• Προγράμματα κοινωφελούς χαρακτήρα

• Υποβολή αγγελίας θέσης μαθητείας

• Υποβολή βιογραφικού σημειώματος

Εκπαίδευση
• Αίτηση ωρομισθίων εκπαιδευτικών ΙΕΚ – ΟΑΕΔ

• Δωρεάν κατάρτιση στο ψηφιακό μάρκετινγκ (digital market-

ing) για ανέργους

• Εγγραφή σε βρεφονηπιακό σταθμό του Οργανισμού Απασχόλη-

σης Εργατικού Δυναμικού

• Εγγραφή σε Επαγγελματική Σχολή (ΕΠΑΣ) του ΟΑΕΔ

• Εγγραφή σε ΙΕΚ του ΟΑΕΔ

• Εκπαιδευτές Επαγγελματικών Σχολών (ΕΠΑΣ) Μαθητείας του

ΟΑΕΔ
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Ανακοίνωση για την έναρξη της διαδικασίας υποβολής αιτήσεων χρηματοδότησης για υπαγωγή στο
μέτρο «Μεταφορικό Ισοδύναμο (Μ.Ι.) επιχειρήσεων» για δαπάνες του έτους 2020.

Η Γενική Γραμματεία Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής σας ανακοινώνει ότι όλες

οι επιχειρήσεις με έδρα τα νησιά της Ελληνικής επικράτειας που προβλέπονται από το ν.4551/2018, όπως ισχύει, μπορούν να εκκινή-

σουν τη διαδικασία υποβολής αίτησης για υπαγωγή στο μέτρο «Μεταφορικό Ισοδύναμο (Μ.Ι.) επιχειρήσεων» με βάση την

αρ.πρωτ.4113.80-02/2713/17-9-2020 (ΦΕΚ τεύχος Β’, αρ. φύλλου 4044, 21-9-2020) Κοινή Απόφαση των Υπουργών Οικονο-

μικών, Ανάπτυξης και Επενδύσεων και Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής. Δείτε Την Απόφαση: https://www.kodiko.gr/nomolo-
gia/document_navigation/640602/yp.-apofasi-4113-2020 

Το Αντιστάθμισμα Νησιωτικού Κόστους (Α.ΝΗ.ΚΟ) θα αποδίδεται στις επιχειρήσεις που έχουν έδρα στα νησιά και είναι εγγεγραμμένες

στο αντίστοιχο νησιωτικό επιμελητήριο. Tο μέτρο αφορά τους κλάδους εμπορίου-μεταποίησης-τουριστικών καταλυμάτων. Το

Α.ΝΗ.ΚΟ είναι ακατάσχετο και αφορολόγητο.

Δικαιούχοι-επιχειρήσεις θα μπορούν να είναι όσες εμπίπτουν στη κατηγορία "πολύ μικρή", "μικρή", "μεσαία" βάσει των Ελληνικών

Λογιστικών Προτύπων (Ν. 4308/2014). Οι επιχειρήσεις που δικαιούνται να λάβουν μέρος στην δράση του Μεταφορικού Ισοδύναμου

υποβάλουν τις αιτήσεις συμμετοχής χρησιμοποιώντας τους κωδικούς εισόδου του TAXIS.

Για να συμμετέχει μια επιχείρηση στην Δράση (προϋπολογισμού 75 εκατ. ευρώ) θα πρέπει αθροιστικά
να πληρεί τις εξής προϋποθέσεις:

ΕΝΤΑΞΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΡΗΤΗΣ ΣΤΟ ΜΕΤΡΟ

«ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΟ ΙΣΟΔΥΝΑΜΟ (Μ.Ι.) 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ» ΕΤΟΥΣ 2020 - ΕΝΑΡΞΗ 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ 23/9/2020 
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• Να έχει την έδρα της σε ένα από τα νησιά της επικράτειας που προβλέπονται από το ν.4551/2018

• Να διαθέτει τουλάχιστον έναν από τους επιλέξιμους ΚΑΔ

• Να έχουν κύκλο εργασιών που δεν υπερβαίνει τα 40 εκατ. ευρώ κατά την τελευταία διαχειριστική χρήση

• Να είναι ενεργές κατά την υποβολή της αίτησης συμμετοχής

• Να είναι εγγεγραμμένες σε νησιωτικό επιμελητήριο.

Επιλέξιμη δαπάνη είναι το κόστος θαλάσσιας μεταφοράς εμπορευμάτων από και προς τα νησιά, το
οποίο τεκμηριώνεται από τα απαραίτητα παραστατικά τιμολόγησης. Η διάρκεια επιλεξιμότητας ορί-
ζεται από 1/1/2020 έως 31/12/2020 με αναδρομική ισχύ.

Η ενέργεια εγγραφής μέσω της αίτησης συμμετοχής και η ενέργεια αίτησης χρηματοδότησης των δικαιούχων διενεργείται μέσω του

Πληροφοριακού Συστήματος (http://metaforikoisodynamo.gr/ ) της Δράσης, το οποίο τελεί υπό την εποπτεία της Γενικής Γραμματείας

Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής (ΓΓΑΙΝΠ). Η διαδικασία ελέγχου σώρευσης, επιλεξιμότητας και διοικητικών ελέγχων των επιχει-

ρήσεων, όπως και οι ενέργειες ενημέρωσης των δυνητικών και μη δικαιούχων διενεργούνται από τον Ενδιάμεσο Φορέα Επιχειρη-

σιακών Προγραμμάτων Ανταγωνιστικότητας και Επιχειρηματικότητας (ΕΦΕΠΑΕ). Οι ενέργειες πληρωμής των δικαιούχων πραγμα-

τοποιούνται από τη Διαχειριστική Αρχή δηλαδή τη ΓΓΑΙΝΠ.

Σύμφωνα με την πρόσκληση του υπουργείου Ναυτιλίας η Γενική Γραμματεία Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή (ΓΓΕΠΚ), στο

πλαίσιο της παρακολούθησης της επίδρασης του Μεταφορικού Ισοδύναμου στις τιμές των προϊόντων, αναλαμβάνει τη δειγματοληψία

τελικών τιμών καταναλωτικών προϊόντων λιανικού εμπορίου ανά κατηγορία και μέγεθος νησιωτικής επιχείρησης. Κατόπιν αξιολό-

γησης των δεδομένων, η ΓΓΕΠΚ προτείνει στο Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής (ΥΝΑΝΠ) μέτρα

αύξησης της επίδρασης του μέτρου.

Οι επιχειρήσεις που συμμετέχουν στο μέτρο οφείλουν να κοινοποιούν στη ΓΓΕΠΚ τα απαιτούμενα στοιχεία και να λαμβάνουν τα μέτρα

δημοσιότητας που περιλαμβάνει η Πρόσκληση Δράσης.

Η ΓΓΕΠΚ αναλαμβάνει επίσης τη διασταύρωση στοιχείων Γενικού Εμπορικού Μητρώου (Γ.Ε.ΜΗ.) που υποβάλουν οι δικαιούχοι ΜΑΝ

παρέχοντας τα απαραίτητα δεδομένα στο πληροφοριακό σύστημα της Δράσης.

Στο πλαίσιο του εξορθολογισμού και της επέκτασης του μέτρου του Μ.Ι. επιχειρήσεων, σύμφωνα με την ανωτέρω Κοινή Απόφαση, προ-

βλέπονται αντίστοιχα δύο διακριτές φάσεις χρηματοδότησης για τις δαπάνες του έτους 2020, καθώς και η συμμετοχή της νήσου Κρήτης
με συγκεκριμένους Κωδικούς Αριθμούς Δραστηριότητας (ΚΑΔ) οι οποίοι περιγράφονται αναλυτικά στην ανωτέρω Κοινή Απόφα-
ση. Κάθε δικαιούχος δύναται να υποβάλει για τις δαπάνες του έτους 2020 δύο αιτήσεις χρηματοδότησης. Οι περίοδοι επιλεξιμότητας

των δαπανών για χρηματοδότηση και τα χρονικά διαστήματα υποβολής αιτήσεων χρηματοδότησης αποτυπώνονται ως εξής.

1η Φάση Χρηματοδότησης
Περίοδος επιλεξιμότητας δαπανών για χρηματοδότηση:1-1-2020 έως 30-6-2020

Περίοδος υποβολής αιτήσεων χρηματοδότησης: 24-9-2020 έως 30-10-2020

2η Φάση Χρηματοδότησης
Περίοδος επιλεξιμότητας δαπανών για χρηματοδότηση: 1-7-2020 έως 31-12-2020

Περίοδος υποβολής αιτήσεων χρηματοδότησης: 4-1-2021 έως 5-2-2021

Σημειώνεται ότι για κάθε φάση χρηματοδότησης υποβάλλονται τα παραστατικά δαπανών της συγκεκριμένης περιόδου.

ΙΣΤΟΤΟΠΟΣ ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΟΥ ΙΣΟΔΥΝΑΜΟΥ: https://metaforikoisodynamo.gr/ 

Περισσότερα: https://metaforikoisodynamo.gr/InfoMaterial

Εγγραφή επιχειρήσεων: https://metaforikoisodynamo.gr/CompanyRegistration

Αρμόδιος φορέας για την Περιφέρεια Κρήτης: ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΚΡΗΤΗΣ 

Τηλ. 2810 302400 και 2810 344107 (κ. Γ. Μαυράκης)  info@ank.gr, www.ank.gr
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Δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως ο Νόμος 4727/2020

Ψηφιακή Διακυβέρνηση (Ενσωμάτωση στην Ελληνική Νομοθεσία της

Οδηγίας (ΕΕ) 2016/2102 και της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1024) - Ηλεκτρο-

νικές Επικοινωνίες (Ενσωμάτωση στο Ελληνικό Δίκαιο της Οδηγίας

(ΕΕ) 2018/1972) και άλλες διατάξεις.

Σύμφωνα με την αιτιολογική έκθεση, ο νέος νόμος έχει στόχο τη σύνταξη ενός μοναδι-

κού, ενιαίου νομοθετικού κειμένου με αντικείμενο τη ρύθμιση θεμάτων ψηφιακής δια-

κυβέρνησης στον δημόσιο τομέα.

Στο Νόμο 4727/2020 συγκεντρώνονται και επικαιροποιούνται πάνω από 120 διατάξεις

από διάσπαρτα νομοθετήματα τουλάχιστον 15 ετών, ενώ προστίθενται και νέες διατάξεις

προκειμένου να συγκροτηθεί η απαραίτητη θεσμική και νομοθετική βάση πάνω στην

οποία θα εξελιχθεί το Ψηφιακό Κράτος την επόμενη δεκαετία.

Με τον Κώδικα Ψηφιακής Διακυβέρνησης, ο οποίος συνιστά το πλαίσιο εμβάθυνσης και

ανάπτυξης της ψηφιακής διακυβέρνησης, επιδιώκεται η δημιουργία των θεσμικών προ-

ΝOΜΟΣ 4727/2020 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΨΗΦΙΑΚH
ΔΙΑΚΥΒEΡΝΗΣΗ, 
ΤΙΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚEΣ
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝIΕΣ ΚΑΙ
ΤΗΝ ΤΗΛΕΡΓΑΣIΑ
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ϋποθέσεων για την επικοινωνία και συναλλαγή των πολιτών και των επιχειρήσεων με

τους φορείς του δημόσιου τομέα με χρήση των τεχνολογιών πληροφορικής και επικοι-

νωνιών, η αναδιοργάνωση των εσωτερικών λειτουργιών και διαδικασιών των φορέων

του δημόσιου τομέα επί τη βάσει της πλήρους αξιοποίησης των τεχνολογιών πληροφο-

ρικής και επικοινωνιών, η ευχερέστερη άσκηση των δικαιωμάτων και εκπλήρωση των

υποχρεώσεων των φυσικών προσώπων και επιχειρήσεων έναντι των φορέων του

δημόσιου τομέα, η άρση κανονιστικών εμποδίων για την ταχεία, αποτελεσματική και

απομακρυσμένη πρόσβαση σε δημόσιες υπηρεσίες και πληροφορίες, όπως επίσης η

εμπέδωση της εμπιστοσύνης και της διαφάνειας με την επέκταση των ψηφιακών εφαρ-

μογών.

Ο νέος Κώδικας Ψηφιακής Διακυβέρνησης έχει έντονα αναπτυξιακό χαρακτήρα, καθώς

πέραν των αμιγώς αναπτυξιακών διατάξεων (π.χ. ανοικτά δεδομένα, cloud first policy,

ηλεκτρονικές επικοινωνίες), η απελευθέρωση των τεχνολογικών δυνατοτήτων της

δημόσιας διοίκησης μειώνει τα διοικητικά βάρη προς τους πολίτες και τις επιχειρήσεις

και ενισχύει την οικονομική μεγέθυνση και ανάπτυξη της χώρας.

Παράλληλα, ο «Κώδικας Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών» ενσωματώνει στο ελληνικό

δίκαιο την Οδηγία (ΕΕ) 2018/1972 της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τη θέσπιση Ευρωπαϊκού

Κώδικα Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και αντικαθιστά το μεγαλύτερο μέρος του ν.

4070/2012, διατηρώντας ή τροποποιώντας παράλληλα διατάξεις του νόμου αυτού που

αφορούν σε εθνικές ρυθμίσεις και που δεν θίγονται από τις ρυθμίσεις της Οδηγίας.

Όπως αναφέρεται στην αιτιολογική έκθεση, ο Κώδικας Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών

εκσυγχρονίζει το ελληνικό ρυθμιστικό πλαίσιο θεσπίζοντας σαφείς και ενιαίους κανόνες

με τους ακόλουθους στόχους: (α) προώθηση των επενδύσεων στα δίκτυα πολύ υψηλής

χωρητικότητας, (β) τόνωση του ανταγωνισμού και την ανάπτυξη της αγοράς ηλεκτρο-

νικών επικοινωνιών και (γ) προστασία των τελικών χρηστών - καταναλωτών, ώστε

πολίτες και επιχειρήσεις να μπορούν να απολαμβάνουν υψηλής ποιότητας συνδεσιμό-

τητα και αυξημένη επιλογή καινοτόμων ψηφιακών υπηρεσιών, σε ανταγωνιστικές τιμές.

Τηλεργασία
Στο άρθρο 235 του νέου προβλεονται έκτακτα προσωρινά μέτρα για την Περιφέρεια Αττι-

κής ως προς την οργάνωση του τόπου και του χρόνου εργασίας για την αποσυμφόρηση

των μέσων μαζικής μεταφοράς και του τόπου εργασίας.

Το άρθρο προβλέπει αναλυτικά ότι:
Για επιτακτικούς λόγους προστασίας της δημόσιας υγείας έναντι του κορωνοϊού
COVID-19, τίθενται οι εξής κανόνες ως προς την οργάνωση του τόπου και του χρό-
νου εργασίας:

α) Σε εργαζόμενους επιχειρήσεων - εργοδοτών του ιδιωτικού τομέα εφαρμόζεται υπο-

χρεωτικά σύστημα εξ αποστάσεως παροχής εργασίας σε όποιες περιπτώσεις η εργα-

σία τους μπορεί να παρασχεθεί με αυτό το σύστημα, σε ποσοστό 40% επί του συνο-

λικού αριθμού αυτών των εργαζομένων. Για την ορθή τήρηση του παρόντος οι επι-

χειρήσεις - εργοδότες οφείλουν εντός εικοσιτετραώρου από τη δημοσίευση του

παρόντος στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως να προαναγγείλουν στο Πληροφοριακό

Σύστημα «ΕΡΓΑΝΗ» του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, την εξ

αποστάσεως εργασία του 40% των εργαζομένων τους, για τους οποίους μπορεί να

εφαρμοστεί το μέτρο αυτό και για το σύνολο του οριζόμενου χρονικού διαστήματος
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στο παρόν, συμπληρώνοντας το Έντυπο 4.1 «ΔΗΛΩΣΗ ΕΞ ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ -

ΕΝΤΥΠΟ ΕΙΔΙΚΟΥ ΣΚΟΠΟΥ της παρ. 2 του άρθρου 4 της από 11.3.2020 Πράξης Νομο-

θετικού Περιεχομένου (Α΄55), η οποία κυρώθηκε με το άρθρο 2 του ν. 4682/2020 (Α΄

76). Σε περίπτωση παράβασης της υποχρέωσης του προηγούμενου εδαφίου επιβάλ-

λεται πρόστιμο τριών χιλιάδων (3.000) ευρώ στην επιχείρηση-εργοδότη, κατόπιν

σχετικού ελέγχου από το Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας του Υπουργείου Εργασίας και

Κοινωνικών Υποθέσεων.

β) Το ωράριο εργασίας των εργαζομένων σε επιχειρήσεις-εργοδότες του ιδιωτικού

τομέα υποχρεωτικά προσαρμόζεται κατά την έναρξη και λήξη του με τρόπο ώστε ανά

μισή ώρα και εντός διώρου να προσέρχονται και να αποχωρούν οι εργαζόμενοι σε

σχέση με την έναρξη και τη λήξη αντίστοιχα του ωραρίου τους. Για το χρονικό διά-

στημα εφαρμογής του παρόντος αναστέλλεται η υποχρέωση του εργοδότη να κατα-

χωρεί στο Πληροφοριακό Σύστημα «ΕΡΓΑΝΗ» του Υπουργείου Εργασίας και Κοινω-

νικών Υποθέσεων κάθε αλλαγή ή τροποποίηση του ωραρίου ή της οργάνωσης του

χρόνου εργασίας των εργαζομένων. Σε κάθε περίπτωση συνεχίζουν να ισχύουν οι

διατάξεις του π.δ. 88/1999 (Α΄ 94), καθώς και η υποχρέωση του εργοδότη για προ-

αναγγελία του χρόνου υπεργασίας και νόμιμης υπερωριακής απασχόλησης πριν την

πραγματοποίησή τους στο Πληροφοριακό Σύστημα «ΕΡΓΑΝΗ» του Υπουργείου Εργα-

σίας και Κοινωνικών Υποθέσεων. Η ως άνω προσαρμογή του ωραρίου των εργαζο-

μένων δεν μεταβάλλει το είδος της σύμβασης εργασίας των εργαζομένων αυτών.

γ) Το παρόν ισχύει, εντός της Περιφέρειας Αττικής, από τη δημοσίευση του παρόντος

στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως έως τις 4 Οκτωβρίου 2020. Με κοινή απόφαση

των Υπουργών Οικονομικών, Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Εργασίας και Κοινωνικών

Υποθέσεων και Υγείας είναι δυνατόν: γα) η ισχύς του παρόντος να παραταθεί για

μεγαλύτερο χρονικό διάστημα ή και να επεκταθεί και σε άλλες περιοχές της Επικρά-

τειας, γβ) να διαφοροποιηθεί το ποσοστό της περ. α) και γγ) να καθορισθούν άλλα

ειδικότερα ζητήματα για την εφαρμογή του παρόντος.

Ηλεκτρονικά δημόσια έγγραφα: Τι προβλέπεται για
το κύρος τους, την αποδεικτική τους ισχύ και την επι-
κύρωση από δικηγόρο
Επιπρόσθετα, ο Νόμος 4727/2020 περιλαβάνει διατάξεις για την αποδεικτική ισχύς ηλε-

κτρονικών δημόσιων εγγράφων με τροποποίηση του Κώδικα Πολιτικής και Διοικητικής

Δικονομίας και Διοικητικής Διαδικασίας.

Μεταξύ άλλων προβλέπεται:
Άρθρο 15 Ηλεκτρονικά ιδιωτικά έγγραφα

1. Ηλεκτρονικά ιδιωτικά έγγραφα που εκδίδονται από φυσικά ή νομικά πρόσωπα ή νομι-

κές οντότητες με χρήση εγκεκριμένης ηλεκτρονικής υπογραφής ή εγκεκριμένης ηλε-

κτρονικής σφραγίδας, γίνονται υποχρεωτικά αποδεκτά από τους φορείς του δημόσιου

τομέα, από τα δικαστήρια όλων των βαθμών και τις εισαγγελίες όλης της χώρας και

από φυσικά ή νομικά πρόσωπα ή νομικές οντότητες κατά την ηλεκτρονική διακίνησή

τους.

2. Εκτύπωση των ηλεκτρονικών εγγράφων της παρ. 1 γίνεται υποχρεωτικά αποδεκτή

από τους φορείς του δημόσιου τομέα, από τα δικαστήρια όλων των βαθμών και τις
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εισαγγελίες όλης της χώρας και από φυσικά ή νομικά πρόσωπα ή νομικές οντότητες, εφό-

σον φέρει επικύρωση από οποιαδήποτε διοικητική αρχή ή ΚΕΠ ή δικηγόρο, η οποία γίνεται

μέσω της διαπίστωσης της ταύτισης του περιεχομένου του εκτυπωμένου εγγράφου με το

ηλεκτρονικό ιδιωτικό έγγραφο.

Άρθρο 16 - Δικονομικές ρυθμίσεις για τα ηλεκτρονικά έγγραφα

1. Ηλεκτρονικό έγγραφο που φέρει απλή ή προηγμένη ηλεκτρονική υπογραφή ή προηγμένη

ηλεκτρονική σφραγίδα του εκδότη του αποτελεί μηχανική απεικόνιση, κατά την

έννοια του άρθρου 444 του Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας. Στην περίπτωση του άρθρου

160 του Αστικού Κώδικα και του Άρθρου 443 του Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας απαιτείται

εγκεκριμένη ηλεκτρονική υπογραφή ή εγκεκριμένη ηλεκτρονική σφραγίδα.

2. Ηλεκτρονικά έγγραφα με απλή ή προηγμένη ηλεκτρονική υπογραφή εκτιμώνται ελεύθερα

ως νόμιμα αποδεικτικά μέσα κατά τις ισχύουσες δικονομικές διατάξεις.

Άρθρο 100 Βεβαίωση του γνησίου της υπογραφής - Επικύρωση των αντιγράφων Τρο-
ποποίηση του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας

1. Στο τέλος της παρ. 1 του άρθρου 11 του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας (ν. 2690/1999,

Α΄ 45) προστίθεται εδάφιο ως εξής: «Στις περιπτώσεις που ο νόμος απαιτεί βεβαίωση του

γνησίου της υπογραφής του ενδιαφερομένου, αρκεί η εγκεκριμένη ηλεκτρονική υπογρα-

φή ή η εγκεκριμένη ηλεκτρονική σφραγίδα του ενδιαφερομένου, εφόσον το έγγραφο δια-

κινείται ηλεκτρονικά.»

2. Στο άρθρο 11 του ν. 2690/1999 προστίθεται παρ. 3 ως εξής: «3. Τα ηλεκτρονικά έγγραφα

υποβάλλονται και γίνονται υποχρεωτικά αποδεκτά, σύμφωνα με τα οριζόμενα στα άρθρα

13 έως 15 του νόμου για την Ψηφιακή Διακυβέρνηση.».

Άρθρο 101 Αποδεικτική ισχύς ηλεκτρονικών δημόσιων εγγράφων Τροποποίηση του
Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας

1. Στο άρθρο 438 του Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας (π.δ. 503/1985, Α΄ 182) προστίθεται

τρίτο εδάφιο ως εξής: «Την ίδια ισχύ έχουν και τα ηλεκτρονικά δημόσια έγγραφα των παρ.

3 και 6 του άρθρου 13 του νόμου για την Ψηφιακή Διακυβέρνηση.».

2. Στο άρθρο 449 του Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας προστίθεται παρ. 3 ως εξής: «Τα ακριβή

ηλεκτρονικά αντίγραφα, τα ψηφιοποιημένα ηλεκτρονικά αντίγραφα και οι εκτυπώσεις

αυτών έχουν αποδεικτική δύναμη ακριβούς αντιγράφου, κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 14

του νόμου για την Ψηφιακή Διακυβέρνηση.».

Άρθρο 102 Αποδεικτική ισχύς ηλεκτρονικών δημόσιων εγγράφων Τροποποίηση του
Κώδικα Διοικητικής Δικονομίας

1. Στο τέλος της παρ. 1 του άρθρου 171 του Κώδικα Διοικητικής Δικονομίας (ν. 2717/1999,

Α΄ 97) προστίθεται δεύτερο εδάφιο ως εξής: «Την ίδια ισχύ έχουν και τα ηλεκτρονικά

δημόσια έγγραφα των παρ. 3 και 6 του άρθρου 13 του νόμου για την Ψηφιακή Διακυβέρ-

νηση.».

2. Στο άρθρο 173 του  Κώδικα Διοικητικής Δικονομίας προστίθεται παρ. 3 ως εξής:

3. «Τα ακριβή ηλεκτρονικά αντίγραφα, τα ψηφιοποιημένα ηλεκτρονικά αντίγραφα και οι

εκτυπώσεις αυτών έχουν αποδεικτική δύναμη ακριβούς αντιγράφου, κατά τα οριζόμενα

στο άρθρο 14 του νόμου για την Ψηφιακή Διακυβέρνηση.».

Δείτε αναλυτικά το Νόμο 4727/2020, όπως δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

http://www.eber.gr/index.php?id=107,8691,0,0,1,0 

Πηγή: lawspot.gr και e-nomothesia.gr
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ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΕΚΘΕΣΕΩΝ

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ - ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2020
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Εκδήλωση Τόπος Ημ/νία ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ

THE BIG 5 SHOW 2020 Η.Α. ΕΜΙΡΑΤΑ 23 - 26 Νοεμβρίου 2020 https://www.thebig5.ae/ 

έκθεση για Δομικά υλικά

The National Wedding Show ΛΟΝΔΙΝΟ 17-18 Οκτωβρίου 2020 https://nationalweddingshow.co.uk/ 

Power-Gen Europe ΜΙΛΑΝΟ 27-29 Οκτωβρίου 2020 https://www.powergeneurope.com/ 

ανανεώσιμες πηγές ενέργειας 

Τα αυστηρά μέτρα για την αποφυγή διασποράς του κορωνοϊού που έχουν τεθεί όχι μόνο στην χώρα μας αλλά και διεθνώς καθιστούν

αντικειμενικά αδύνατη την ακρίβεια των πληροφοριών για τις μελλοντικές εκθέσεις στο αμέσως προσεχές διάστημα. Με βάση  τα

παραπάνω οι ενδιαφερόμενοι απαιτείται να επικοινωνούν με τους διοργανωτές πριν τον όποιο σχετικό προγραμματισμό συμμε-

τοχής τους. Σε κάθε περίπτωση, με τα παρόντα δεδομένα ο κατάλογος των προσεχών εκθέσεων έχει ως εξής: 

Κατάλογος Εκθέσεων ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ - ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2020

Σχετικές ιστοσελίδες διοργανωτών : 

https://www.metropolitanexpo.gr/el/ 

https://www.enterprisegreece.gov.gr/eksagoges/programma-

drashs/ekthesiako-programma

https://www.helexpo.gr/el/exhibitions%20catalogue

http://rota.gr/exhibitions/ 

https://www.german-fairs.gr 

https://www.airshop.gr/exhibitions/  

https://www.forumsa.gr/ektheseis/ 

http://www.ektheseis.net/ektheseis 
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ΠΕΡΙΟΔΟΣ:

ΙΟΥΛΙΟΣ – ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2020
ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

ΠΟΥ ΙΔΡΥΘΗΚΑΝ

ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

ΠΟΥ ΔΙΕΚΟΨΑΝ

ΙΟΥΛΙΟΣ 2020 35 6

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2020 19 5

ΣΥΝΟΛΑ: 54
(57 το δίμηνο Μαΐου-Ιουνίου)

11
(10 το δίμηνο Μαΐου-Ιουνίου)

(Στοιχεία Μητρώου, 1/9/2020)

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΑΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΤΑ ΤΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ 

ΙΟΥΛΙΟΣ -  ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2020: ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΚΑΙ ΔΙΑΓΡΑΦΕΣ
Σε χαμηλά επίπεδα (αναμενόμενο λόγω της περιόδου και της συνεχιζόμενης ρευστότητας του επιχειρηματικού τοπίου) συνεχίζει

η επιχειρηματική δημογραφία ως προς το σύνολο τόσο των έγγραφών αλλά και ανάλογα των διαγραφών σε σχέση με το αντίστοιχο

περσυνό διάστημα, καταγράφονται τα σχετικά στοιχεία σε επίπεδο Επικράτειας του Γενικού Εμπορικού Μητρώου (ΓΕΜΗ). 

Τα αντίστοιχα του Επιμελητηρίου Ρεθύμνης τα οποία παρουσιάζονται ενδεικτικά, χωρίς τα δεδομένα τους να είναι απολύτως συγ-

κρίσιμα,  είναι επίσης θετικά  ως προς την αναλογία εγγραφών/διαγραφών, αλλά η επιχειρηματική κινητικότητα επίσης καταγράφει

πολύ μικρούς αριθμούς συγκρινόμενη με το αντίστοιχο διάστημα του 2019. 

Σύμφωνα λοιπόν με τα πανελλαδικά στοιχεία, που προέρχονται από τη βάση δεδομένων του Γενικού Εμπορικού Μητρώου (ΓΕΜΗ),

προκύπτει ότι οι συστάσεις νέων επιχειρήσεων τον Ιούλιο του 2020 έφτασαν σε πανελλαδική κλίμακα τις 3.522  (2.132  τον Μάιο

και 3.205 τον Ιούνιο  του 2020), ενώ αντίστοιχα τον Αύγουστο του 2020 παρουσίασαν μία αρκετά σημαντική  (αν και συνήθης

για Αύγουστο) μείωση, φθάνοντας τις 2.058. (Σε ότι αφορά στα στοιχεία του ΓΕΜΗ για τις διαγραφές για το αντίστοιχο

διάστημα,αυτές ακολουθούν την τάση των τελευταίων μηνών τον Ιούλιο διέκοψαν 1.263 επιχειρήσεις (έναντι 974 του Ιουνίου),

ενώ κατά τη διάρκεια του Αυγούστου    έκλεισαν 674 επιχειρήσεις (ο λόγος διακοπών προς  ενάρξεις παρουσιάζει μεταξύ Ιου-

λίου και Αυγούστου μία σταθερότητα - 0,36 για τον Ιούλιο και 0,33 για τον Αύγουστο). 

Πηγή: http://backoffice.businessportal.gr/stats/publicity/openings 

Σύμφωνα με τα στοιχεία του Μητρώου του Επιμελητηρίου Ρεθύμνης, ο αριθμός των επιχειρήσεων του Ρεθύμνου (μέλη του Επιμελητη-

ρίου) που ξεκίνησαν ή διέκοψαν τη λειτουργία τους κατά της εξεταζόμενη περίοδο (Μάιος - Ιούνιος 2020), έχει ως εξής:

ΙΔΡΥΣΕΙΣ - ΔΙΑΚΟΠΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΣΤΗΝ Π.Ε. ΡΕΘΥΜΝΗΣ 
(αφορά στα μέλη του Επιμελητηρίου Ρεθύμνης)
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ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ: ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΟ ΔΕΛΤΙΟ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΎ ΚΛIΜΑΤΟΣ ΜΙΚΡΩΝ ΚΑΙ 
ΠΟΛY ΜΙΚΡΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

Η εξαμηνιαία έρευνα οικονομικού κλίματος στις μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις του ΙΜΕ ΓΣΕ-

ΒΕΕ, η 24η κατά σειρά, αποτυπώνει τις επιπτώσεις της υγειονομικής κρίσης στις μικρές και πολύ μικρές

επιχειρήσεις. Μετά από την σταθερή σε γενικές γραμμές βελτίωση που είχε καταγραφεί στις προηγού-

μενες έξι εξαμηνιαίες έρευνες οικονομικού κλίματος του ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ, η οικονομική κατάσταση των

μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων αντιστράφηκε απότομα και σε βάθος.

Όλοι οι δείκτες οικονομικού κλίματος καταγράφουν σοβαρή μείωση δείχνοντας πως μέσα σε ελάχιστο χρονικό διάστημα η κατάσταση

των μικρών και πολύ επιχειρήσεων έχει επιδεινωθεί δραματικά, θέτοντας σε κίνδυνο την βιωσιμότητα τους. Η ραγδαία μείωση της

οικονομικής δραστηριότητας αρχίζει εκ νέου να αποτυπώνεται και στην αδυναμία καταβολής των υποχρεώσεων τόσο προς τον δημό-

σιο όσο και προς τους ιδιώτες. Ο φαύλος κύκλος ύφεσης – υπερχρέωσης φαίνεται πως αναβιώνει. Μέσα σε ένα τόσο τοξικό για τις

επιχειρήσεις περιβάλλον, όπου δημιουργούνται συνθήκες για εκτεταμένο και μαζικό κλείσιμο μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων

που αποτελούν τον βασικό πυλώνα απασχόλησης στην Ελλάδα, είναι μάλλον αμφίβολο πως η ύφεση στην οποία ήδη έχει εισέλθει η

ελληνική οικονομία θα είναι βραχύβια, ανεξάρτητα από τις προσπάθειες που καταβάλλονται από τους επιστήμονες της υγείας για την

αποτελεσματική αντιμετώπιση του COVID-19. Η αποψίλωση των μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων ισοδυναμεί με αποψίλωση

της εναπομείνασας από την δεκαετή οικονομική κρίση μεσαίας τάξης θέτοντας σε σοβαρό κίνδυνο την διατήρηση της κοινωνικής συνο-

χής. Με βάση αυτά είναι αναγκαίο τα μέχρι τώρα μέτρα στήριξης της κυβέρνησης, τόσο για την ενίσχυση της ρευστότητας των επιχει-

ρήσεων, όσο και για την κάλυψη απώλειας των εισοδημάτων να διευρυνθούν και να συμπληρωθούν από ένα ρεαλιστικό πλαίσιο διευ-

θέτησης και διαχείρισης των υποχρεώσεων τους. Τα κυριότερα ευρήματα της έρευνας κλίματος του ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ, όπου αποτυπώνεται

η εξαιρετικά δυσμενής κατάσταση που βρίσκονται οι μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις είναι τα εξής: Αποτίμηση εξαμήνου – Βασικοί

οικονομικοί δείκτες - Υποχρεώσεις/οφειλές 
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- 8 στις 10 επιχειρήσεις δήλωσαν πως η οικονομική κατάσταση της επιχείρησης τους επιδεινώθηκε κατά το προηγούμενο εξάμηνο

έναντι μόλις 4,9% που δήλωσε ότι βελτιώθηκε και 15,1% που δήλωσε πως παρέμεινε αμετάβλητη

- Ο δείκτης οικονομικού κλίματος διαμορφώνεται στις 20,1 μονάδες καταγράφοντας πτώση 46 μονάδων μόλις μέσα σε ένα εξάμηνο

γεγονός που αποτυπώνει το βάθος της οικονομικής κρίσης

- 8 στις 10 επιχειρήσεις δήλωσαν πως ο τζίρος τους μειώθηκε κατά το προηγούμενο εξάμηνο έναντι μόλις 5,6% που δήλωσε ότι

αυξήθηκε. Μέσος όρος μείωσης του κύκλου εργασιών 46,4%.

- 8 στις 10 επιχειρήσεις δήλωσαν πως μειώθηκε η ρευστότητα τους, έναντι μόλις του 5,4% δήλωσε ότι αυξήθηκε.

- 1 στις 4 επιχειρήσεις δήλωσε πως έχει ληξιπρόθεσμες οφειλές προς την εφορία (ΦΠΑ, ΦΜΥ κλπ)

- 1 στις 4 επιχειρήσεις δήλωσε πως έχει ληξιπρόθεσμες οφειλές προς τον πρώην ΟΑΕΕ

- 1 στις 6 επιχειρήσεις δήλωσε πως έχει ληξιπρόθεσμες οφειλές προς το πρώην ΙΚΑ

- 1 στις 3 επιχειρήσεις που έχει ενοίκιο δήλωσε πως έχει καθυστερημένες οφειλές.

- 1 στις 5 επιχειρήσεις δήλωσε πως έχει ληξιπρόθεσμες οφειλές προς τις τράπεζες 

- 1 στις 4 επιχειρήσεις δήλωσε πως έχει καθυστερημένες οφειλές προς προμηθευτές

- 1 στις 4 επιχειρήσεις έχει ληξιπρόθεσμες οφειλές σε λογαριασμούς ενέργειας (ΔΕΗ, φυσικό αέριο), ενώ 1 στις 5 έχει ληξιπρόθεσμες

οφειλές σε λοιπούς λογαριασμούς (τηλέφωνο, ύδρευση). 

Απασχόληση 
- 1 στις 6 των επιχειρήσεων που απασχολούν προσωπικό προχώρησαν σε μείωση των θέσεων απασχόλησης κατά το προηγούμενο

εξάμηνο. Με βάση τα στοιχεία της έρευνας εκτιμάται ότι το προηγούμενο εξάμηνο χάθηκαν 117.000 θέσεις απασχόλησης.

- 1 στις 7 των επιχειρήσεων που απασχολούν προσωπικό θα προχωρήσει σε μείωση των θέσεων απασχόλησης το επόμενο διάστημα,

έναντι 6,7% που θα κάνει προσλήψεις. Από την επεξεργασία των επιμέρους στοιχείων εκτιμάται ότι το επόμενο εξάμηνο κινδυ-

νεύουν να χαθούν 105.000 θέσεις απασχόλησης. 

Προσδοκίες για το επόμενο εξάμηνο - Βιωσιμότητα επιχειρήσεων - Υποχρεώσεις/οφειλές

- 1 στις 3 μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις εκφράζουν τον φόβο για ενδεχόμενη διακοπή της δραστηριότητας τους κατά το επό-

μενο διάστημα. 

- 1 στις 2 επιχειρήσεις αναμένει περαιτέρω επιδείνωση της κατάστασης το επόμενο εξάμηνο έναντι μόλις του 10,7% που αναμένει

βελτίωση και του 26,9% που δεν περιμένει καμία μεταβολή 

- 1 στις 4 επιχειρήσεις δήλωσε ότι το επόμενο διάστημα δεν θα μπορέσει να ανταποκριθεί στις δανειακές της υποχρεώσεις προς τις

τράπεζες 

- 1 στις 4 επιχειρήσεις δήλωσε ότι το επόμενο διάστημα δεν θα μπορέσει να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις ενοικίου 

- 1 στις 5 επιχειρήσεις δήλωσε πως δεν θα μπορέσει να ανταποκριθεί: ▫ στις φορολογικές της υποχρεώσεις ▫ στις ασφαλιστικές της

υποχρεώσεις (πρώην ΟΑΕΕ και ΙΚΑ) στις υποχρεώσεις προς προμηθευτές ▫ στις υποχρεώσεις για λογαριασμούς ενέργειας και λοι-

πούς λογαριασμούς

ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ - ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΡΕΥΝΑΣ:

https://imegsevee.gr
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Σημαντική πρωτοβουλία, η οποία φέρνει ένα βήμα πιο κοντά τους Χρήστες Δημόσιας Εκτέλεσης Μουσικής και τους

Δημιουργούς/Δικαιούχους πνευματικών δικαιωμάτων, αποτελεί η συμφωνία που υπογράφηκε σήμερα Δευτέρα, 28 Σεπτεμβρίου
2020, μεταξύ της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος και του Οργανισμού Συλλογικής Διαχείρισης Πνευματικών
Δικαιωμάτων “Ένωση Δικαιούχων Έργων Μουσικής”. Με αυτή τη σύμβαση οι δυο φορείς αποδεικνύουν έμπρακτα την πρόθεση

τους να στηρίξουν τα πνευματικά δικαιώματα και να προστατεύσουν τους δημιουργούς, σε μια περίοδο κατά την οποία τόσο οι χρήστες

όσο και οι δημιουργοί, πλήττονται από την υγειονομική και οικονομική κρίση. 

Η σύμβαση υπογράφηκε από τον κ. Κωνσταντίνο Μίχαλο, Πρόεδρο του Κ.Ε.Ε.Ε και την κ. Λούκα Κατσέλη, Γενική Διευθύντρια της

ΕΔΕΜ, παρουσία του κ. Φοίβου Δεληβοριά, δημιουργού και Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΔΕΜ, της κ. Λίνας Νικολα-

κοπούλου, στιχουργού και μέλους της ΕΔΕΜ, της κ. Βίκυς Γεροθόδωρου, στιχουργού και μέλους της ΕΔΕΜ και της κ. Κατερίνας Ζαμ-

πέτα, κληρονόμου του Γιώργου Ζαμπέτα. Περιλαμβάνει πλάνο ειδικής τιμολογιακής πολιτικής και μέριμνας με απαλλαγή χρεώσεων

για την περίοδο εφαρμογής του lockdown στις επιχειρήσεις, σημαντικές μειώσεις ως προς τις συνολικές οφειλές για το 2020, ρυθ-

μίσεις αμοιβών που αφορούν τα παρελθόντα έτη καθώς και περαιτέρω κίνητρα για την έγκαιρη καταβολή των αμοιβών. 

Η συμφωνία μεταξύ των δύο μερών έρχεται να επισφραγίσει τη θετική έκβαση των επαφών που πραγματοποιήθηκαν κατά το προ-

ηγούμενο χρονικό διάστημα από τις διοικήσεις των δύο οργανισμών. 

Μετά την υπογραφή της συμφωνίας, ο πρόεδρος της ΚΕΕ και του ΕΒΕΑ κ. Κωνσταντίνος Μίχαλος, μεταξύ άλλων, τόνισε: «Με

γνώμονα το κοινό συμφέρον,  την λογική και τα διεθνώς ισχύοντα, έχουμε συνεργασθεί με τον μεγάλο φορέα συλλογικής διαχείρισης

ΣΥΜΦΩΝIΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΕΝΤΡΙΚH EΝΩΣΗ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡIΩΝ ΕΛΛaΔΟΣ ΚΑΙ ΤΗΝ EΝΩΣΗ 
ΔΙΚΑΙΟYΧΩΝ EΡΓΩΝ ΜΟΥΣΙΚHΣ ΓΙΑ ΤΑ 
ΠΝΕΥΜΑΤΙΚa ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ
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πνευματικών δικαιωμάτων, την ΕΔΕΜ, του Διοικητικού Συμβουλίου της οποίας προεδρεύει ο κ. Δεληβοριάς και την Γενική Διεύθυνση

αυτής έχει αναλάβει η κυρία Λούκα Κατσέλη, και, μετά από πολλές εποικοδομητικές και με αμοιβαία κατανόηση συναντήσεις, κατα-

λήξαμε στην θέσπιση ενός κοινού συμφώνου, που διευκολύνει τις οικονομικές υποχρεώσεις των παραγωγικών φορέων της χώρας,

που εκτελούν δημόσια εκτέλεση  των μουσικών έργων, τους δημιουργούς των οποίων εκπροσωπεί η ΕΔΕΜ. Παράλληλα διασφαλίζει

και τα δικαιώματα των πνευματικών δημιουργών, τα οποία είναι απαράγραπτα και αναλλοίωτα, αφού με την δική τους πνευματική

δημιουργία η επιβίωση του επιχειρηματία γίνεται σαφώς καλύτερη. Το κείμενο που θα υπογραφεί σήμερα έχει προορισμό να αποτελέσει

ένα οδηγό για όλα τα Επιμελητήρια της χώρας, που καλούνται να το συμβουλευθούν σοβαρά και να το αποδεχθούν, ώστε άφοβα και

απερίσπαστα να κάνουν χρήση  ή «δημόσια εκτέλεση» όπως λέγεται, της παραγωγής των πνευματικών  μας δημιουργών. Τέλος, εύχο-

μαι και ευελπιστώ ότι η συμφωνία αυτή θα αποτελέσει την απαρχή μιας συνεχούς και απερίσπαστης συνεργασίας των παραγωγικών

τάξεων με τους πνευματικούς δημιουργούς της χώρας μας στους οποίους εύχομαι κάθε επιτυχία».

Από την πλευρά της, η κ. Λούκα Κατσέλη, Γενική Διευθύντρια της ΕΔΕΜ δήλωσε:
«Η σημερινή συμφωνία μεταξύ του Κεντρικού Επιμελητηρίου Ελλάδος και της Ένωσης Δικαιούχων Έργων Μουσικής -ΕΔΕΜ αποτελεί

έμπρακτη επιβεβαίωση της βούλησής μας :

• Να συνεργαστούμε στενά προς αμοιβαίο όφελος τόσο των δημιουργών μουσικής όσο και των επιχειρήσεων-χρηστών που εξακο-

λουθούν να πλήττονται  από την παρατεταμένη οικονομική κρίση και τα μέτρα αναχαίτισης της πανδημίας. 

• Να στηρίξουμε τη μουσική δημιουργία προστατεύοντας τα πνευματικά δικαιώματα των ίδιων των δημιουργών που αποτελούν για

τους περισσότερους και την κύρια πηγή εισοδήματός τους .

• Να λάβουμε για το 2020 έκτακτα μέτρα ανακούφισης των επιχειρήσεων, όπως ειδικών τιμών επί του αμοιβολογίου, κινήτρων για

την εξόφληση και προεξόφληση οφειλών  και δυνατότητας διακανονισμού οφειλών προηγουμένων ετών ώστε, την δύσκολη αυτή

περίοδο,  η χρήση μουσικής να είναι προσιτή, αποδοτική και επιθυμητή υπηρεσία για τις περισσότερες επιχειρήσεις . 

• Να εξετάσουμε όλες τις δυνατότητες και να εξεύρουμε εποικοδομητικές λύσεις ώστε και μετά το 2020  να ρυθμιστεί αποτελεσματικά

και εξομαλυνθεί η αγορά των πνευματικών δικαιωμάτων  προς όφελος των μελών μας». 
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Πλήρης παράταση όλων των προθεσμιών για ΟΛΑ τα 
προγράμματα απασχόλησης και επιχειρηματικότητας του ΟΑΕΔ
Στο πλαίσιο των έκτακτων  μέτρων που λαμβάνονται για την αποφυγή εξάπλωσης του κορωνοϊού, το Διοικητικό Συμβούλιο του ΟΑΕΔ

σήμερα αποφάσισε την πλήρη παράταση κάθε είδους προθεσμιών των προγραμμάτων απασχόλησης και αυτοαπασχόλησης (νέων
θέσεων εργασίας, διατήρησης θέσεων εργασίας, νέας επιχειρηματικότητας, προεργασίας, ειδικών προγραμμάτων, κλπ.), μέχρι
νεωτέρας. Η παράταση είναι καθολική και περιλαμβάνει αιτήσεις υπαγωγής, υποβολή δικαιολογητικών, υποδείξεις, προσλήψεις ωφε-

λουμένων, κλπ.

Η απόφαση αποσκοπεί στην εξασφάλιση της απρόσκοπτης εξυπηρέτησης των εργοδοτών, επιχειρήσεων και ανέργων και του
δημοσίου συμφέροντος. Συνεπώς, τα προγράμματα του ΟΑΕΔ τα οποία παραμένουν ανοικτά για την υποβολή αιτήσεων ενδιαφέροντος

από επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα, αυτοαπασχολουμένους καθώς και ανέργους οι οποίοι επιθυμούν να ξεκινήσουν τη δική τους επι-

χειρηματική δραστηριότητα παρουσιάζονται στον πίνακα που ακολουθεί: 

I. ΕΝΕΡΓΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

ΕΝΕΡΓΑ ΚΑΙ ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΑ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ
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* OaEΔ: ΕΝΙΣΧΥΕΤΑΙ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΠΙΤΑΓΩΝ ΕΠΑΝΕΝΤΑΞΗΣ 
ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΕ ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΒΕΛΤΙΩΣΕΙΣ

Από την Πέμπτη 17 Σεπτεμβρίου ξεκίνησαν οι αιτήσεις επιχειρήσεων για 9.200 νέες θέσεις εργασίας με κατώτατο μισθό 830 € και επιδό-

τηση 80% (ανώτατο όριο τα 830 € μηνιαία) για την πρόσληψη επιδοτούμενων ανέργων όλων των ηλικιών, στο πλαίσιο του αναβαθμι-

σμένου και ενισχυμένου «Προγράμματος μετατροπής της επιδότησης ανεργίας σε επιχορήγηση εργασίας μέσω της επιταγής επα-
νένταξης στην αγορά εργασίας».

Δηλαδή, για κάθε πρόσληψη, το ελάχιστο ποσό της επιχορήγησης των εργοδοτών ανέρχεται σε 826 € μηνιαία και σε 11.564 € ετήσια.

Το πρόγραμμα επιχορηγεί για 12 μήνες εργοδότες του ιδιωτικού τομέα που προσλαμβάνουν επιδοτούμενους ανέργους με «επιταγές επα-

νένταξης» σε θέσεις πλήρους απασχόλησης. Ωφελούμενοι είναι οι άνεργοι τακτικής επιδότησης στους οποίους υπολείπεται τουλάχιστον

το 50% της επιδότησής τους, καθώς και στους επιδοτούμενους μακροχρόνια ανέργους, που αποφασίζουν να μετατρέψουν το επίδομα

ανεργίας τους σε «επιταγή επανένταξης στην αγορά εργασίας».

Στοχεύοντας στη βελτίωση της λειτουργίας, των κινήτρων και της αποτελεσματικότητας του προγράμματος που είχε καλύψει μόνο
800 από τις 10.000 θέσεις από το 2017, η τροποποίηση του προγράμματος περιλαμβάνει τις εξής αλλαγές:

• Καθορίζονται στα 830 ευρώ το μήνα οι ελάχιστες ακαθάριστες αποδοχές των ανέργων που προσλαμβάνονται (περίπου 700 € καθαρά)

• Αυξάνεται στο 80% του μισθολογικού και μη μισθολογικού κόστους η ανώτατη μηνιαία επιδότηση των επιχειρήσεων, έως τα 830 ευρώ.

Δηλαδή, η ανώτατη επιδότηση για την πρόσληψη ενός επιδοτούμενου ανέργου υπερδιπλασιάζεται

• Αφαιρείται ο περιορισμός συμμετοχής σε εργοδότες που απασχολούν έως 10 άτομα, διευρύνοντας τη συμμετοχή σε όλους τους εργο-

δότες, ανεξάρτητα από τον αριθμό  του προσωπικού τους

• Αφαιρείται ο περιορισμός συμμετοχής σε επιδοτούμενους μακροχρόνια ανέργους στους οποίους υπολείπονται τουλάχιστον 2 μήνες

επιδότησης, διευρύνοντας τη συμμετοχή σε όλους τους επιδοτούμενους μακροχρόνια ανέργους

• Απλουστεύεται και γίνεται ταχύτερη η διαδικασία αίτησης και πρόσληψης ανέργων για τις επιχειρήσεις

• Μετατρέπεται σε ηλεκτρονική η διαδικασία αίτησης και κατάθεσης δικαιολογητικών για την είσπραξη της επιχορήγησης από τις επι-

χειρήσεις

• Καταργείται η 3μηνη δέσμευση για διατήρηση προσωπικού μετά το τέλος της 12μηνης επιχορήγησης.

Ο προϋπολογισμός του προγράμματος ανέρχεται στα 71.293.000 € και καλύπτεται από πόρους του ΟΑΕΔ. Στην επιχορήγηση του μισθο-

λογικού και μη μισθολογικού κόστους συμπεριλαμβάνονται και τα αντίστοιχα δώρα Χριστουγέννων και Πάσχα και επίδομα αδείας. 
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Οι όροι και οι προϋποθέσεις συμμετοχής στα ανωτέρω προγράμματα περιγράφονται στον διαδικτυακό τόπο του ΟΑΕΔ (www.oaed.gr).

Περισσότερες πληροφορίες για Δράσεις που ενδιαφέρουν  τις επιχειρήσεις: http://www.oaed.gr/e-yperesies/oaed-epixeirhseis    και

http://www.oaed.gr/anoikta-programmata 

**. Κατατέθηκε τροπολογία σε σχέδιο νόμου του υπουργείου Αθλητισμού με την οποία θεσπίζεται ανοιχτό πρόγραμμα του υπουργείου

Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων για τη δημιουργία 100.000 νέων θέσεων εργασίας. Το πρόγραμμα αρχίζει την 1η Οκτωβρίου 2020

και ισχύει μέχρι εξαντλήσεως των επιδοτούμενων θέσεων εργασίας.

Διάταξη τροπολογίας
Άρθρο 1

Ανοιχτό πρόγραμμα 100.000 νέων επιδοτούμενων θέσεων εργασίας

1. Θεσπίζεται ανοιχτό πρόγραμμα του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων για τη δημιουργία εκατό χιλιάδων (100.000)

νέων θέσεων εργασίας.

2. Οι συμβάσεις εργασίας της παρ. 1 έχουν διάρκεια έξι (6) μηνών και αφορούν κάθε είδους επιχείρηση-εργοδότη, η οποία υποβάλλει

σχετική δήλωση στο Πληροφοριακό Σύστημα ΕΡΓΑΝΗ. Ol θέσεις εργασίες του παρόντος είναι επιπρόσθετες σε σχέση προς τις υφι

στάμενες θέσεις εργασίας κατά τη δημοσίευση του παρόντος.

3. Το σύνολο των ασφαλιστικών εισφορών εργαζομένου και εργοδότη, ανεξαρτήτως του ύφους του καθαρού μηνιαίου μισθού, καθώς

και οι αναλογούσες ασφαλιστικές εισφορές σε δώρα και επίδομα αδείας καταβάλλονται, μετά την υποβολή της σχετικής Αναλυτικής

Περιοδικής Δήλωσης από την επιχείρηση - εργοδότη, από το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων με πόρους του κρα-

τικού προϋπολογισμού για διάστημα έξι (6) μηνών.

4. Σε περίπτωση που η νέα πρόσληψη αφορά μακροχρόνια άνεργο, εγγεγραμμένο στον Οργανισμό Ασφάλισης Εργατικού Δυναμικού

(ΟΑΕΔ), η νέα πρόσληψη επιδοτείται πέραν της παρ. 3 και με διακόσια (200) ευρώ επί του καθαρού μηνιαίου μισθού.

5. Μετά το πέρας των έξι (6) μηνών ο εργαζόμενος μπορεί να συνεχίσει την εργασία του στην επιχείρηση-εργοδότη που τον προσέλαβε,

εφόσον και τα δύο συμβαλλόμενα μέρη συμφωνούν. Στην περίπτωση αυτή, ο εργαζόμενος αμείβεται εξ ολοκλήρου πλέον από την

επιχείρηση-εργοδότη.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ
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6. Οι εργαζόμενοι που τοποθετούνται στις νέες θέσεις εργασίας

του παρόντος δεν μπορούν να ενταχθούν στο πρόγραμμα

«ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ». Οι συμβάσεις εργασίας των εργαζομένων του

προηγούμενου εδαφίου δεν μπορούν να τεθούν σε αναστολή.

7. Η επιχείρηση-εργοδότης που προβαίνει σε νέα πρόσληψη ή

νέες προσλήψεις, μία ή περισσότερες φορές, πρέπει υπευθύ-

νως να δηλώνει ότι: α) είναι φορολογικά και ασφαλιστικά ενή-

μερη ή έχει ρυθμίσει τις βεβαιωμένες τυχόν οφειλές της προς

το Δημόσιο και τον Ηλεκτρονικό Εθνικό Οργανισμό Κοινωνικής

Ασφάλισης,

β) ότι θα διατηρήσει κατά μέσο όρο τον ίδιο αριθμό εργαζομένων

για το διάστημα επιδότησης της νέας θέσης εργασίας, σύμφω-

να με το πρόγραμμα.

8. Ειδικά για τον υπολογισμό του αριθμού εργαζομένων της περ. β)

της παρ. 7, λαμβάνονται υπόψη οι ενεργές θέσεις εργασίας

στην επιχείρηση κατά τη δημοσίευση του παρόντος, συμπερι-

λαμβανομένων και αυτών που έχουν τεθεί σε αναστολή, προ-

σαυξημένες κατά τον αριθμό των νέων επιδοτούμενων συμβά-

σεων εργασίας του παρόντος. Δεν προσμετρώνται οι λύσεις

σύμβασης εργασίας ένεκα συνταξιοδότησης, θανάτου ή οίκειο-

θελούς αποχώρησης και οι λήξεις συμβάσεων εργασίας ορι-

σμένου χρόνου.

9. Ο νεοπροσληφθείς κατά τη στιγμή της πρόσληψής του δεν πρέπει

να έχει ενεργή σύμβαση εργασίας για τουλάχιστον έναν (1) μήνα

πριν από την επιδοτούμενη πρόσληψή του.

10. Οι διασταυρώσεις όλων των ανωτέρω στοιχείων κατόπιν αιτή-

σεων-υπεύθυνων δηλώσεων των επιχειρήσεων-εργοδοτών

πραγματοποιούνται απολογιστικά από το Πληροφοριακό

Σύστημα ΕΡΓΑΝΗ με τα στοιχεία της Ανεξάρτητης Αρχής Δημο-

σίων Εσόδων, του ΟΑΕΔ και του Κέντρου Είσπραξης Ασφαλι-

στικών Οφειλών,

11. Σε περίπτωση που κατόπιν των διασταυρώσεων της παρ. 10

συναχθεί ότι η επιχείρηση-εργοδότης δεν πληροί τις ανωτέρω

προϋποθέσεις, εκπίπτει του προγράμματος και καταβάλλει η

ίδια τις συνολικές ασφαλιστικές εισφορές για τους έξι (6) μήνες

που αναλογούν στον μηνιαίο μισθό πρόσληψης. Αν ο εργαζό-

μενος προέρχεται από τους εγγεγραμμένους μακροχρόνια

άνεργους στον ΟΑΕΔ, στην περίπτωση του προηγούμενου εδα-

φίου δεν καταβάλλεται επίσης η οικονομική ενίσχυση των δια-

κοσίων (200) ευρώ, ποσό το οποίο καταβάλει η ίδια η επιχείρη-

ση.

12. Με κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονομικών και Εργασίας

και Κοινωνικών Υποθέσεων προβλέπεται κάθε όρος και ανα-

γκαία λεπτομέρεια για την εφαρμογή του παρόντος.

13. Με απόφαση του Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέ-

σεων ορίζεται το ειδικό έντυπο αίτησης ένταξης-υπεύθυνης

δήλωσης της επιχείρησης-εργοδότη για τη συμμετοχή στο πρό-

γραμμα του παρόντος στο Πληροφοριακό Σύστημα ΕΡΓΑΝΗ kol

κάθε άλλο αναγκαίο ζήτημα σε σχέση με το ανωτέρω έντυπο.

14. Το πρόγραμμα του παρόντος άρχεται την 1η.10.2020 και ισχύει
μέχρι εξαντλήσεως των επιδοτούμενων θέσεων εργασίας.
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Β. ΑΛΛΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

I. «ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ»
Η Δράση «Επιχειρηματική Χρηματοδότηση» του Ταμείου Επιχειρηματικότητας ΙΙ (ΤΕΠΙΧ ΙΙ) στοχεύει στην προώθηση της επιχειρηματι-

κότητας, στη διευκόλυνση της πρόσβασης των πολύ μικρών, μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων σε χρηματοδοτικούς μηχανισμούς, καθώς

και την ενίσχυση της επενδυτικής δραστηριότητας της χώρας.

Οι στόχοι αυτοί υλοποιούνται μέσω της παροχής δανείων με ευνοϊκούς όρους, αφού το 40% του κεφαλαίου κάθε δανείου είναι άτοκο,

καθώς χρηματοδοτείται από το Ταμείο Επιχειρηματικότητας ΙΙ, το οποίο τελεί υπό τη διαχείριση της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας

(πρώην ΕΤΕΑΝ Α.Ε).

Επιλέξιμες για να υποβάλουν στη συγκεκριμένη δράση  είναι οι υπό σύσταση, νεοσύστατες, νέες και υφιστάμενες, πολύ μικρές, μικρές και

μεσαίες επιχειρήσεις των επιλέξιμων οικονομικών κλάδων, που αναπτύσσουν βιώσιμη επιχειρηματική δράση στην ελληνική επικράτεια.

Χαρακτηριστικά Δανείων

Τα προσφερόμενα δάνεια είναι δύο κατηγοριών:

1) Δάνεια επιχειρηματικής ανάπτυξης ειδικού σκοπού (κεφάλαια κίνησης)

• ύψος δανείου: €10.000 έως €500.000 ανάλογα με τις λειτουργικές ανάγκες της επιχειρήσεως

• διάρκεια αποπληρωμής: έως 60 μήνες, με δυνατότητα περιόδου χάριτος έως 6 μήνες
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2)  Δάνεια επενδυτικού σκοπού

• ύψος δανείου: € 25.000 έως € 1.500.000

• διάρκεια αποπληρωμής: 5-10 έτη με δυνατότητα περιόδου χάριτος έως 2 έτη,

Τα δάνεια αφορούν είτε σε ανεξάρτητα, όσο και σε επενδυτικά σχέδια που εντάχθηκαν σε προγράμματα κρατικής ενίσχυσης και δεν έχουν

υλοποιηθεί. Περίοδος υποβολής: από 26/3/2019 (έως εξαντλήσεως του προϋπολογισμού)

Η υποβολή αιτημάτων δανειοδότησης από τις ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις γίνεται στον ηλεκτρονικό σύνδεσμο www.ependyseis.gr/mis

και ακολούθως υποχρεούνται να υποβάλλουν το φυσικό φάκελο σε υποκατάστημα μίας εκ των συνεργαζόμενων Tραπεζών.

Συνεργαζόμενες Τράπεζες: ΕΘνική Τράπεζα, Τράπεζα Πειραιώς, Alpha Bank, Eurobank, Τράπεζα Αττικής, Παγκρήτια Συνεταιριστική Τρά-

πεζα, Συνεταιριστική Τράπεζα Ηπείρου, Συνεταιριστική Τράπεζα Θεσσαλίας, Συνεταιριστική Τράπεζα Καρδίτσας, Συνεταιριστική Τράπεζα

Χανίων, Συνεταιριστική Τράπεζα Δράμας.

Με την ανακοίνωση ενεργοποίησης του Προγράμματος, η υποβολή αιτημάτων δανειοδότησης από ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις γίνεται

στον ηλεκτρονικό σύνδεσμό: https://www.ependyseis.gr/mis και ακολούθως η αιτούσα επιχείρηση υποβάλει φυσικό φάκελο σε μία εκ

των τραπεζών που συνεργάζεται. 

Πληροφορίες: http://www.antagonistikotita.gr/epanek/news.asp?id=671 

http://www.etean.com.gr/PublicPages/PastProgram2.aspx?ID=87 

Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα (πρώην ΕΤΕΑΝ ΑΕ)  http://www.etean.com.gr/  
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II. ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ ΝΕΩΝ ΔΑΝΕΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΙΝΗΣΗΣ 
ΓΙΑ ΜΙΚΡΟΜΕΣΑΙΕΣ ΚΑΙ ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Το πρόγραμμα παρέχει σε επιχειρήσεις δάνεια κεφαλαίου κίνησης, ορισμένης διάρκειας και ύψους, με σκοπό να μετριαστούν οι επιπτώσεις

της πανδημίας CoVid-19 στη λειτουργία των επιχειρήσεων  και να ενισχυθεί η ρευστότητα τους. Το κράτος, μέσω της έκδοσης εγγυήσεων

από την Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα, αναλαμβάνει να εγγυηθεί έως 80% για κάθε δάνειο, στο 40% του όγκου των δανείων που χορηγεί

μια τράπεζα σε Μικρομεσαίες επιχειρήσεις και στο 30% σε μεγάλες επιχειρήσεις. Με τον τρόπο αυτό διασφαλίζεται η άμεση διαθεσιμότητα

της στήριξης υπό ευνοϊκούς όρους (όπως μείωση απαιτούμενων εξασφαλίσεων ή/και επιτοκίων) στις ελληνικές επιχειρήσεις.

Σε ποιους απευθύνεται

Το πρόγραμμα αφορά σύνολο των επιχειρήσεων (Μικρομεσαίες και μεγάλες επιχειρήσεις) όλων των ΚΑΔ.

Περίοδος υποβολής: Από 3/6/2020 (ώρα 12:00)

Η επιχείρηση υποβάλλει αίτημα χρηματοδότησης ηλεκτρονικά στο Πληροφορικό Σύστημα των Κρατικών Ενισχύσεων (ΠΣΚΕ) στο διαδικτυα-

κό τόπo www.ependyseis.gr/mis συμπληρώνοντας τα ζητούμενα στοιχεία (ποσό, σκοπό χρηματοδότησης, στοιχεία επικοινωνίας, κ.λπ.), και

επιλέγει την Τράπεζα με την οποία επιθυμεί να συνεργαστεί. Τέλος με την υποβολή λαμβάνει έναν μοναδικό αριθμό καταχώρισης.

Ακολούθως η επιχείρηση επισκέπτεται ένα κατάστημα της Τράπεζας που επέλεξε και προσκομίζει το φυσικό φάκελο των δικαιολογητικών

που θα ζητηθούν,  προκειμένου να αξιολογηθεί  το αίτημα της για παροχή χρηματοδότησης από την Τράπεζα και τη λήψη της εγγύησης

του Ταμείου Εγγυοδοσίας της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας.

Τι χρηματοδοτείται: Το πρόγραμμα παρέχει εγγύηση 80% για το κάθε δάνειο και επιδότηση της προμήθειας εγγύησης έως και 100% (ανά-

λογα με το ύψος προηγούμενων ενισχύσεων)

Επιλέξιμα δάνεια: Δάνεια που θα πρέπει να πληρούν σωρευτικά τις κατωτέρω προϋποθέσεις:

• Δάνεια σε επιχειρήσεις που θα συναφθούν μετά την σύναψη Επιχειρησιακής Συμφωνίας με τις Τράπεζες  και με ημερομηνία χορήγησης

έως και την 31 Δεκεμβρίου 2020.

• Σκοπός των Δανείων είναι το Κεφάλαιο Κίνησης.

• Δάνεια (περιλαμβανομένων των μη μετατρέψιμων Ο/Δ) με διάρκεια έως πέντε (5) έτη συμπεριλαμβανομένης τυχόν περιόδου χάριτος.

• Τα Δάνεια θα αφορούν νέες χρηματοδοτήσεις επιχειρήσεων.

• Απαγορεύεται η αναχρηματοδότηση/αποπληρωμή υφιστάμενων δανείων και πιστωτικών γραμμών, η χρηματοδότηση προγράμματος

καταβολής μερισμάτων ή αγοράς μετοχών και η χρηματοδότηση Εξαγορών και Συγχωνεύσεων.

Ύψος Δανείου: Το ανώτατο ποσό που μπορεί να ζητήσει μία επιχείρηση δεν μπορεί να υπερβαίνει το μεγαλύτερο από τα παρακάτω:

Α. το διπλάσιο του ετήσιου μισθολογικού κόστους της Επιχείρησης (συμπεριλαμβανομένων των εισφορών κοινωνικής ασφάλισης,

καθώς και του κόστους του προσωπικού που εργάζεται στους χώρους της επιχείρησης, αλλά επίσημα περιλαμβάνεται στις μισθοδο-

τικές καταστάσεις υπεργολάβων) για το 2019. Στην περίπτωση Επιχειρήσεων που δημιουργήθηκαν μετά την 1η Ιανουαρίου 2019, το

ανώτατο δάνειο δεν πρέπει να υπερβαίνει το κατ’ εκτίμηση ετήσιο μισθολογικό κόστος για τα δύο πρώτα έτη λειτουργίας του ή

Β. το 25% του συνολικού κύκλου εργασιών της Επιχείρησης κατά το έτος 2019 ή

Γ. μετά από τεκμηρίωση και βάσει αιτιολόγησης και σχεδίου που καθορίζει τις ανάγκες ρευστότητας του δικαιούχου, το ποσό του δανείου

μπορεί να αυξηθεί πέραν των ανωτέρω ορίων Α και Β για να καλυφθούν οι ανάγκες ρευστότητας από την ημερομηνία χορήγησης του

δανείου και για τους επόμενους 18 μήνες για την Μικρομεσαία Επιχείρηση και τον αυτοαπασχολούμενο και για τους επόμενους 12

μήνες για Μεγάλη επιχείρηση ή

Δ. το 10% του Συμφωνηθέντος Όγκου Χαρτοφυλακίου.

Επιτόκιο Δανείου: Το επιτόκιο των Δανείων επιβαρύνει τον Δανειολήπτη και μπορεί να συμφωνηθεί κυμαινόμενο ή σταθερό και θα εξαρ-

τηθεί από την τιμολογιακή πολιτική της κάθε συνεργαζόμενης Τράπεζας, λαμβάνοντας υπόψη και τον μηχανισμό μετακύλησης του οφέ-

λους της εγγύησης προς τον Τελικό Αποδέκτη. Το επιτόκιο επιβαρύνεται με την εισφορά του Ν.128/75 (σήμερα 0,60% ετησίως), σε όσες

χρηματοδοτήσεις οφείλεται τέτοια εισφορά.
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Έξοδα Φακέλου

Το ποσό των πάγιων εξόδων φακέλου επιβαρύνει τον Δανειολήπτη και εξαρτάται από την

τιμολογιακή πολιτική της κάθε Τράπεζας, λαμβάνοντας υπόψη την ανάγκη για μετακύλιση

του οφέλους της εγγύησης προς τον Τελικό Αποδέκτη.

Εξασφαλίσεις

Σε εξασφάλιση της απαίτησης από τα Δάνεια είναι δυνατόν να λαμβάνονται, πέραν της

εγγύησης του Ταμείου Εγγυοδοσίας, και πρόσθετες καλύψεις (ενοχικές ή/και εμπράγματες

εξασφαλίσεις), αλλά μόνο στον βαθμό που δικαιολογείται δεδομένης της Εγγύησης. Η κάθε

συνεργαζόμενη τράπεζα θα διατηρεί σε κάθε χρονική στιγμή άνοιγμα τουλάχιστον 20% επί

του κάθε εγγυημένου χαρτοφυλακίου δανείων, προκειμένου να αποφευχθεί σύγκρουση

συμφερόντων.

Προμήθεια Εγγύησης

Οι  Εγγυήσεις του Ταμείου Εγγυοδοσίας της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας παρέχονται

έναντι της λήψης κατάλληλης προμήθειας από τη χρηματοδοτούμενη επιχείρηση η οποία

αυξάνεται προοδευτικά καθώς αυξάνει η διάρκεια της εγγυημένης χρηματοδότησης, ως

εξής:

Μικρομεσαία Επιχείρηση και αυτοαπασχολούμενοι: 1ο έτος: 0,25% / 2ο και 3ο έτος: 0,50%

/ 4ο και 5ο έτος 1%

Μεγάλη Επιχείρηση: 1ο έτος: 0,50% / 2ο και 3ο έτος: 1,00% / 4ο και 5ο έτος 2%  

Η προμήθεια καταβάλλεται  εφάπαξ για τη συνολική διάρκεια του δανείου κατά την πρώτη

εκταμίευση της χρηματοδότησης και υπολογίζεται στο εγγυημένο ποσό της χρηματοδότη-

σης, λαμβάνοντας υπόψη το πρόγραμμα αποπληρωμής του δανείου.

Το ποσό της προμήθειας επιχορηγείται μέσω του Ταμείου και έως του ποσού:

• για επιχειρήσεις όλων των κλάδων εκτός του πρωτογενή τομέα, της αλιείας και της

υδατοκαλλιέργειας: 800.000 ευρώ

• για επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στους κλάδους της αλιείας και της υδατοκαλ-

λιέργειας : 120.000 ευρώ

• για επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην παραγωγή αγροτικών προϊόντων:

100.000 ευρώ.

Ιστοσελίδα δημοσίευσης

https://www.hdb.com.gr/PublicPages/CurrentProgram.aspx?ID=101
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ΥΠΟΠΡΟΓΡΑΜΜΑ: 
παροχή Κεφαλαίων Κίνησης 
άτοκα για δύο χρόνια
Σε συνέχεια των κυβερνητικών πρωτοβουλιών και στο πλαίσιο του

σχεδιασμού του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων, η Ελλη-

νική Αναπτυξιακή Τράπεζα σχεδίασε και θέτει από τις 28/4/2020

προς όφελος των πληττομένων από την πανδημία Covid-19 επιχει-

ρήσεων, το νέο Υποπρόγραμμα της Δράσης Επιχειρηματική Χρημα-

τοδότηση του Ταμείου Επιχειρηματικότητας ΙΙ. Στόχος είναι η

μακρόχρονη και ουσιαστική υποστήριξη της χρηματοδοτικής ρευ-

στότητας των εν λόγω επιχειρήσεων, έτσι ώστε να αντιμετωπίσουν

με μεγαλύτερη αντοχή τις συνέπειες από την αναστολή ή τον περιο-

ρισμό της λειτουργίας τους.  

Επιπλέον τονίζεται ότι βασικό κριτήριο για την επιδότηση επι-
τοκίου είναι η διατήρηση των θέσεων εργασίας κατά τα δύο
πρώτα έτη της διάρκειας του δανείου.

Επιλέξιμες είναι οι επιχειρήσεις, οι οποίες υφίστανται τις δυσμενείς

επιπτώσεις λόγω της πανδημίας Covid-19.

Σκοπός των δανείων

Δάνεια Κεφαλαίου Κίνησης για την ενίσχυση της ρευστότητας των

επιχειρήσεων οι οποίες υφίστανται τις δυσμενείς επιπτώσεις από

την εξάπλωση του COVID – 19

Σχέση συνεπένδυσης ΕΑΤ - Τραπεζών

Η αναλογία συμμετοχής στο κεφάλαιο μεταξύ των Συμβαλλομέ-

νων Μερών ορίζεται σε ποσοστό 40% καλύπτεται από το Ταμείο

«Επιχειρηματικότητας ΙΙ» και 60%από την Τράπεζα (516 εκ. ευρώ –

784 εκ. ευρώ, ήτοι σύνολο 1.3 δις ευρώ). 

Επιλέξιμες δαπάνες

• Το δάνειο θα καλύπτει δαπάνες που θα σχετίζονται με τα λει-

τουργικά έξοδα της επιχείρησης και το συναλλακτικό της

κύκλωμα.

• Ο ΦΠΑ είναι επιλέξιμος ως δαπάνη.

• Δεν υπάρχει υποχρέωση τεκμηρίωσης της χρήσης του δανείου

Κεφαλαίου Κίνησης με σχετικά παραστατικά δαπανών.

Ύψος Δανείου

Το ύψος του δανείου διαμορφώνεται ως εξής:

· Έως 50% του κύκλου εργασιών της επιχείρησης όπως αυτός απο-

τυπώνεται στο Ε3 ή στην εκκαθαριστική δήλωση ΦΠΑ ή στις περιο-

δικές δηλώσεις ΦΠΑ του οικονομικού έτους που 5 προηγείται της

ημερομηνίας αίτησης ή

·Έως το 50% των παραγγελιών τρέχοντος έτους.

· Προκειμένου για νεοϊδρυόμενες επιχειρήσεις έως το 50% των παραγ-

γελιών του τρέχοντος έτους ή το 80% των επί πιστώσει αγορών.

· Σε περίπτωση που τα ανωτέρω μεγέθη δεν είναι διακριτά, το

δάνειο δεν μπορεί να υπερβαίνει το 100% των ιδίων κεφαλαίων.

Διάρκεια Δανείου και περίοδος Χάριτος

Η διάρκεια του δανείου ορίζεται από 24 έως 60 μήνες από την εκτα-

μίευση (εφάπαξ ή πρώτη τμηματική) του δανείου.

Ορίζεται δυνατότητα χορήγησης περιόδου χάριτος από 6 έως 12

μήνες.

Κατά την διάρκεια της περιόδου χάριτος καταβάλλονται μόνον

τόκοι.

Επιτόκιο Το επιτόκιο για τα κεφάλαια του δανείου που συνεισφέρει

η Τράπεζα στη χρηματοδότηση κάθε επιχείρησης

Το επιτόκιο δεν υπερβαίνει το 8%, για το χρονικό διάστημα κατά
το οποίο αυτό επιδοτείται (δύο πρώτα έτη). Για το διάστημα αυτό
το επιτόκιο του δανείου θα είναι σταθερό.

Το επιτόκιο κάθε δανείου για τα δύο πρώτα έτη, θα επιδοτείται κατά

100% από πόρους του ΤΕΠΙΧ ΙΙ.

• Δεν επιδοτείται τυχόν εισφορά Ν. 128/75 καθώς και ενδεχόμε-

νοι τόκοι υπερημερίας.

• Με τη λήξη των δύο ετών, οι τόκοι καταβάλλονται από την επι-

χείρηση και το επιτόκιο καθορίζεται από την Τράπεζα σύμφωνα με

την ισχύουσα πολιτική της και τους γενικούς όρους της Δράσης.

Περισσότερα - Διαδικασία υποβολής: 

http://www.etean.com.gr/PublicPages/CurrentProgram.aspx?ID=100 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

60 / ΕΠΙ + ΕΠΙ ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ-ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2020



IΙI. ΕΡΓΑΛΕΙΟΘΗΚΗ 
ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΓΙΑ 
ΜΙΚΡΕΣ ΚΑΙ ΠΟΛΥ ΜΙΚΡΕΣ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Η Δράση στοχεύει στην ενίσχυση υφιστάμενων μικρών και πολύ

μικρών επιχειρήσεων, προκειμένου να αναβαθμίσουν και να βελ-

τιώσουν την ανταγωνιστική τους θέση στην εσωτερική και εξω-

τερική αγορά, επενδύοντας στον εκσυγχρονισμό του παραγωγι-

κού εξοπλισμού τους και στην πιστοποίηση των προϊόντων τους.

Σε ποιους απευθύνεται: Οι επιχειρήσεις θα πρέπει να ικα-
νοποιούν αθροιστικά τις παρακάτω προϋποθέσεις:

• να έχουν κλείσει τουλάχιστον 3 διαχειριστικές χρήσεις δωδε-

κάμηνης διάρκειας

• να διαθέτουν τους επιλέξιμους ΚΑΔ της επένδυσης, σύμφωνα

με το Παράρτημα ΙII «ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΔ)»

• να έχουν 2 τουλάχιστον ΕΜΕ εξαρτημένης εργασίας πλήρους

ή μερικής απασχόλησης το έτος που προηγείται της υποβολής

του επενδυτικού σχεδίου.

Περίοδος υποβολής: Περίοδος υποβολής: 20/2/2019 -

30/11/2020, και ώρα 17:00. Οι αιτήσεις χρηματοδότησης θα αξιο-

λογηθούν με σειρά προτεραιότητας, σύμφωνα με την ημερομηνία

ηλεκτρονικής υποβολής του επενδυτικού σχεδίου.

Οι επιχειρήσεις υποβάλλουν ηλεκτρονική αίτηση χρηματοδότη-

σης που συνοδεύεται και από ηλεκτρονικό φάκελο υποψηφιότη-

τας στο Πληροφοριακό Σύστημα Κρατικών Ενισχύσεων (ΠΣΚΕ)

www.ependyseis.gr/mis 

Όροι και προϋποθέσεις: Επενδυτικά σχέδια από 20.000 €

έως 200.000 €. Επιδότηση από 50% έως 65%. Το ύψος της επι-

δότησης καθορίζεται με βάση τις εξαγωγικές επιδόσεις των επι-

χειρήσεων.

Χρόνος υλοποίησης επενδυτικών σχεδίων: Μέχρι 24 μήνες από

την ημερομηνία έκδοσης της Απόφασης Ένταξης.

Τι χρηματοδοτείται:

Επιδοτούμενες Δαπάνες

• Μηχανήματα - Εξοπλισμός έως 100% του επενδυτικού σχεδί-

ου

• Πιστοποίηση προϊόντων - υπηρεσιών - διαδικασιών έως 100%

του επενδυτικού σχεδίου

• Συσκευασία -  Ετικέτα - Branding έως 25% του επενδυτικού

σχεδίου

• Ψηφιακή προβολή

• Συμβουλευτικές υπηρεσίες - Τεχνικές μελέτες

• Μεταφορικά μέσα

• Μισθολογικό κόστος εργαζομένων (νέο προσωπικό)

Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημε-

ρομηνία δημοσίευσης της πρόσκλησης.

Πληροφορίες - Στοιχεία επικοινωνίας:

Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης ΕΠ Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρημα-

τικότητα & Καινοτομία:

https://www.espa.gr/el/Pages/ProclamationsFS.aspx?item=4214

Περισσότερες πληροφορίες  για όλα τα προγράμματα του ΕΠΑΝΕΚ:

http://www.antagonistikotita.gr/epanek/prokirixeis.asp?id 

και www.efepae.gr 
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ΙV. ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΤΟΥ
aΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΥ ΝΟΜΟΥ
4399/2016
Δύο νέες προκηρύξεις του Αναπτυξιακού Νόμου 4399/2016, συνο-

λικού προϋπολογισμού 500 εκατ. €, υπέγραψε τη Δευτέρα 31

Αυγούστου 2020, ο Αναπληρωτής Υπουργός Ανάπτυξης και Επεν-

δύσεων, κ. Νίκος Παπαθανάσης.

Πρόκειται για τα Καθεστώτα Ενισχύσεων «Γενική Επιχειρηματικό-

τητα» και «Πολύ Μικρές και Μικρές Επιχειρήσεις».

Συγκεκριμένα:

1η Προκήρυξη : «Γενική Επιχειρηματικότητα»

Ο προϋπολογισμός για αυτό το καθεστώς ανέρχεται στα 350 εκατ.

€ εκ των οποίων 140 εκατ. €  προέρχονται από τον Προϋπολογισμό

Δημοσίων Επενδύσεων και τα 210 εκατ. € αφορούν στο είδος ενί-

σχυσης της φορολογικής απαλλαγής.

Απευθύνεται σε επιχειρήσεις που βρίσκονται  εγκατεστημένες ή

έχουν υποκατάστημα στην ελληνική επικράτεια με τη μορφή ατο-

μικής επιχείρησης, εμπορικής εταιρείας, συνεταιρισμού, Κοιν.Σ.Επ.,

Αγροτικού Συνεταιρισμού, Ομάδας Παραγωγών ή Αγροτικών Εται-

ρικών Συμπράξεων.

Το ελάχιστο επιλέξιμο ύψος της ορίζεται με βάση το μέγεθος του

φορέα, ήτοι:

α. για μεγάλες επιχειρήσεις, στο ποσό των 500.000 €

β. για μεσαίες επιχειρήσεις και συνεταιρισμούς στο ποσό 250.000 €

γ. για μικρές επιχειρήσεις, στο ποσό των 150.000 €

δ. για πολύ μικρές επιχειρήσεις, στο ποσό των 100.000 €

ε. για τις Κοιν.Σ.Επ, τους Αγροτικούς Συνεταιρισμούς, τις Ομάδες

Παραγωγών (ΟΠ) και τις Αγροτικές Εταιρικές Συμπράξεις στο

ποσό των 50.000 €.

2η Προκήρυξη: «Πολύ Μικρές και Μικρές Επιχειρήσεις»

Ο προϋπολογισμός ανέρχεται στα 150 εκατ. € εκ των οποίων 140

εκατ. € προέρχονται από τον Προϋπολογισμό Δημοσίων Επενδύσε-

ων και τα 10 εκατ. € αφορούν στο είδος ενίσχυσης της φορολογι-

κής απαλλαγής. Απευθύνεται σε επιχειρήσεις που απασχολούν

λιγότερους από 10 εργαζόμενους και ο ετήσιος κύκλος εργασιών

και/ή το σύνολο του ενεργητικού τους  δεν υπερβαίνει τα 10 εκατ.

Το ελάχιστο επιλέξιμο ύψος της επένδυσης για την υπαγωγή
επενδυτικών σχεδίων στο συγκεκριμένο καθεστώς ενίσχυσης
είναι:

α. για μικρές επιχειρήσεις  το ποσό των 150.000 €

β. για πολύ μικρές επιχειρήσεις, το ποσό των 100.000 €.

Συνολικά, θα διατεθούν 500 εκατ. € για την ενίσχυση των επιχειρή-

σεων, της αγοράς και της ελληνικής οικονομίας με ιδιαίτερη έμφα-

ση στη στήριξη των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων, που αποτελούν

τη ραχοκοκαλιά της οικονομίας μας.

πίσης, δυνάμει της υπ’ αρ. 88642/26.08.2020 (Β΄3539) ΚΥΑ, που

πρόσφατα υπεγράφη, το ποσό ενίσχυσης για επενδυτικά σχέδια

των ανωτέρω δύο δράσεων στον πρωτογενή τομέα, αυξήθηκε και

δύναται να υπερβαίνει πλέον τις 500.000 ευρώ.

Το πλήρες κείμενο των δύο προκηρύξεων είναι διαθέσιμο στον

σύνδεσμο: https://www.ependyseis.gr/ 
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V. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ: 

ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

  ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ
Η δράση “Περιβαλλοντικές Υποδομές: Ενίσχυση Εγκαταστάσε-
ων Διαχείρισης Αποβλήτων” που επιδιώκει την ενίσχυση υφιστά-

μενων, νέων και υπό σύσταση Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων που

δραστηριοποιούνται στον τομέα της ανακύκλωσης αποβλήτων και

προβαίνουν σε εργασίες επεξεργασίας, ανάκτησης και αξιοποίησης

αποβλήτων (Προϋπολογισμός δράσης 40 εκατ. ευρώ).

Σε ποιους απευθύνεται:

• Υφιστάμενες επιχειρήσεις που τηρούν απλογραφικά βιβλία (Β'

κατηγορίας) ή διπλογραφικά βιβλία (Γ' κατηγορίας), οι οποίες

μέχρι 31/12/2019 έχουν δύο ή περισσότερες κλεισμένες πλή-

ρεις διαχειριστικές χρήσεις.

• Νέες επιχειρήσεις που τηρούν απλογραφικά βιβλία (Β' κατηγο-

ρίας) ή διπλογραφικά βιβλία (Γ' κατηγορίας), οι οποίες δεν εμπί-

πτουν στην παραπάνω κατηγορία και έχουν συσταθεί πριν την

ημερομηνία δημοσίευσης της παρούσας Δράσης.

Τι χρηματοδοτείται:

Κτίρια, εγκαταστάσεις και περιβάλλων χώρος, έως 25% του επεν-

δυτικού σχεδίου. Μηχανήματα – εξοπλισμός: έως 100% του επεν-

δυτικού σχεδίου. Μεταφορικά μέσα: έως 30% του επενδυτικού

σχεδίου. Πιστοποίηση συστημάτων και Δαπάνες εργαστηριακών

δοκιμών: έως 5% του επενδυτικού σχεδίου και μέχρι του ποσού

των 7.000 ευρώ ανά σύστημα διαχείρισης. Απόκτηση, επικύρωση

& προστασία διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας: έως 5% του επενδυτικού

σχεδίου. Συμμετοχή σε εμπορικές εκθέσεις: έως 15% του επενδυ-

τικού σχεδίου. Εξειδικευμένα λογισμικά και υπηρεσίες λογισμικού:

έως 10% του επενδυτικού σχεδίου. Τεχνική/ Συμβουλευτική υπο-

στήριξη: έως 10% του επενδυτικού σχεδίου .

Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερο-

μηνία της ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης.

Όροι και προϋποθέσεις:

Επενδυτικά σχέδια από 400.000 ευρώ έως 3.000.000 ευρώ.Το

ποσοστό επιδότησης ανά μέγεθος επιχείρησης, ανά κατηγορία

περιφερειών και ανά κατηγορία επιλέξιμων δαπανών των επενδυ-

τικών σχεδίων διαμορφώνεται από 20% έως 55%.

Περίοδος υποβολής:

Σύμφωνα με την 1η τροποποίηση υποβολής αιτήσεων χρηματοδό-

τησης επιχειρηματικών σχεδίων για τη Δράση «Περιβαλλοντικές

Υποδομές: Ενίσχυση Εγκαταστάσεων Διαχείρισης Αποβλήτων» η

ημερομηνία έναρξης  υποβολών επενδυτικών σχεδίων ορίζεται η

07/09/2020 και ώρα 17.00 και ημερομηνία λήξης ορίζεται η

06/11/2020 και ώρα 17.00. 

Ιστοσελίδα δημοσίευσης:
http://www.antagonistikotita.gr/epanek/prokirixeis.asp?id=66&cs= 

Σχετικά με πληροφορίες για όλα τα παρα-
πάνω προγράμματα στο Επιμελητήριό μας,
αρμόδιος είναι ο κ. Θεόδωρος Τσαούλης,
τηλέφωνο 28310-57330.
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VΙ. ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ: ΜΗ ΕΠΙΣΤΡΕΠΤΕΑ 
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΑΠΟ 3.000 ΕΩΣ 40.000 ΕΥΡΩ ΣΤΙΣ ΜΙΚΡΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ
Ενισχύσεις στις μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις της Κρήτης θα δώσει η Περιφέρεια, με τη μορφή μη επιστρεπτέας επιχορήγησης

(κεφάλαιο κίνησης),

Η δημόσια χρηματοδότηση καλύπτει Κεφάλαιο Κίνησης ίσο με το 50% των εξόδων της επιχείρησης το 2019 με ελάχιστο ποσό επιχο-

ρήγησης τα 3.000 € και μέγιστο τα 40.000 €.

Ο συνολικός προϋπολογισμός δημόσιας δαπάνης της δράσης, ανέρχεται σε 50.000.000 ΕΥΡΩ.

Η Δράση «Ενίσχυση Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων που επλήγησαν από την πανδημία Covid-19 στην Περιφέρεια Κρήτης»

θα στηρίξει τις επιχειρήσεις της Περιφέρειας Κρήτης που αντιμετωπίζουν ανεπάρκεια ρευστότητας και υφίστανται σημαντικές ζημίες

λόγω των επιπτώσεων από τα μέτρα για τον περιορισμό της έξαρσης της νόσου COVID-19. Ο εξαιρετικός χαρακτήρας της έξαρσης

της νόσου COVID-19 σημαίνει ότι οι εν λόγω ζημίες δεν θα μπορούσαν να είχαν προβλεφθεί, είναι σημαντικής κλίμακας και ως εκ

τούτου, δημιουργούν για τις επιχειρήσεις συνθήκες που διαφέρουν σημαντικά από τις συνθήκες της αγοράς στις οποίες λειτουργούν

κανονικά.

Ακόμη και υγιείς επιχειρήσεις, οι οποίες είναι καλά προετοιμασμένες για τους εγγενείς κινδύνους της συνήθους επιχειρηματικής δρα-

στηριότητας, αντιμετωπίζουν δυσκολίες οι οποίες θέτουν σε κίνδυνο την βιωσιμότητά τους. Πρωταρχικός στόχος της παρούσας δρά-

σης είναι να παρασχεθεί στοχευμένα, δημόσια στήριξη προκειμένου να διασφαλιστεί ότι στην αγορά θα υπάρξει επαρκής ρευστότητα

για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της νόσου COVID19.

Το μέτρο θα συμπεριληφθεί στον κατάλογο των μέτρων που θα διαβιβαστούν στην ΕΕ έως τις 31/12/2020, στο πλαίσιο καθεστώτων

που εγκρίθηκαν βάσει της με αρ. 19.3.2020/C(2020) 1863 Ανακοίνωσης της Επιτροπής σχετικά με το Προσωρινό πλαίσιο για τη λήψη

μέτρων κρατικής ενίσχυσης με σκοπό να στηριχθεί η οικονομία λόγω των επιπτώσεων της νόσου COVID-19.

Αρμόδιος φορέας υλοποίησης της δράσης: ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΚΡΗΤΗΣ

Κα Μαρία Γρυπάρη 

τηλ. 2810302421 – E-mail: gripari@ank.gr

Έναρξη υποβολής προτάσεων: 13-10-2020 και ώρα 08.00 π.μ.

Λήξη υποβολής προτάσεων: 2-11-2020 και ώρα 15.00 μ.μ.

Δείτε όλες τις λεπτομέρειες και τις προϋποθέσεις της Δράσης για την ενίσχυση των μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων:

https://www.crete.gov.gr/prosklisi-toy-ep-kriti-2014-2020-drasi-3-c-4/ 

και https://ank.gr/
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VΙΙ. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΓΕΦΥΡΑ» ΡΥΘΜΙΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ 
ΔΑΝΕΙΩΝ ΠΡΩΤΗΣ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ
Ρύθμιση και επιδότηση δανείων πρώτης κατοικίας φυσικών 
προσώπων πληγέντων οικονομικά από τον κορονοϊό
To πρόγραμμα «ΓΕΦΥΡΑ» αφορά στην επιδότηση δόσεων δανείων με υποθήκη στην Α΄ κατοικία όσων επλήγησαν από τις δυσμενείς

επιπτώσεις της πανδημίας του κορονοϊού, για συνολικά 9 μήνες, και υλοποιείται μέσω ειδικής πλατφόρμας της ΕΓΔΙΧ:

http://www.keyd.gov.gr/covid19-gefyra/.

Οι δικαιούχοι του προγράμματος μπορούν να υποβάλουν ηλεκτρονικά αίτηση στην ψηφιακή πλατφόρμα της ΕΓΔΙΧ,   χωρίς να χρει-

άζεται η συνυποβολή οποιουδήποτε δικαιολογητικού.

Η συνεισφορά του Δημοσίου για την υποστήριξη των πληγέντων που έχουν ενήμερα δάνεια ανέρχεται στο 90% της μηνιαίας δόσης

και μέχρι του ποσού των 600 ευρώ, ανά πιστωτή, για το πρώτο τρίμηνο

Το κράτος επιδοτεί για 3 τρίμηνα τη μηνιαία δόση του δανείου, ανάλογα με την κατηγορία του δανείου:

Κατηγορία δανείου                           1ο τρίμηνο                 2ο τρίμηνο                3ο τρίμηνο

% επιδότησης δόσης

Α. Εξυπηρετούμενο δάνειο     

(μέγιστη μηνιαία επιδότηση: 600 Euro)   90%                                  80%                      70%

Β. Μη εξυπηρετούμενο δάνειο, που δεν έχει ακόμη καταγγελθεί

(μέγιστη μηνιαία επιδότηση: 500 Euro)    80%                                  70%                     60%

Γ. Μη εξυπηρετούμενο δάνειο, που έχει ήδη καταγγελθεί

(μέγιστη μηνιαία επιδότηση: 300 Euro)    60%                                  50%                     30%

Αιτήσεις υπαγωγής υποβάλλονται έως 31/10/2020.  Περισσότερες πληροφορίες για το πρόγραμμα:  

http://www.keyd.gov.gr/covid19-gefyra-yliko/

Το πρόγραμμα παρουσιάστηκε από το Επιμελητήριο Ρεθύμνης, με ευρεία συμμετοχή ενδιαφερομένων, σε  ενη-

μερωτική τηλεδιάσκεψη την Πέμπτη 3 Σεπτεμβρίου.

Σχετικά με πληροφορίες για όλα τα παραπάνω προγράμματα στο 
Επιμελητήριό μας, αρμόδιος είναι ο κ. Θεόδωρος Τσαούλης, 
τηλέφωνο 28310-57330.
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